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OT cocrasurtens

COOpHHK COAEPXHT 3a0aHMA ANS NPOBEAEHHA TEKYLWIETO W WTO-
rOBOr0 KOHTPOASR IHAHWMH ydalMxcA 3 kjAacca no MmatemaTuke. Ma-
TEPHAN PacnOOMEH B COOTBETCTBHM C MOPALKOM HINOMKEHHA TEM
8 yuebHuke M.U. Mopo u gp. (M.: MpoceeweHne).

Bonpocbl TecToBbiX 3apaHuin pasgeneHbl Ha TPH YPOBHA CAOX-
HOCTU. 3ajaHMAa Yacth A — Hasosoro ypaeHs, yactd B — nosni-
tWeHHOoro, wactu C — BLICOKOro YPOBHA CAOMHOCTH, Kaagoe sepHo
BbINOAHEHHDE 3ajaHMe ypoBHA A ouexusaetrca B 1 Bann, ypoe-
Ha B — 2 6anna, ypoeHa C — B 3 6anna. AsTop nocobua npegna-
raet MCNOAb3IOBATb THOKYIO CHCTEMY OUEHMBAHMA Pe3ynnTaToB, NPH
KOTOPOW YYEHHK MMeeT Npaso Ha owHbKy:

80-100% oT MakcHMansHOM CyMMbl BanioE — oLeHKa «5»;

60—80% — oueHka «d»;

40—60% — ouenka «3s;

0—40% — oueuka «2s.

Ha BbLINOAHEHWE TeMaTMUECKHX TECTOB PEeKOMEHAYETCS BbifensATb
ot 7 Ao 15 MUHYT, Ha BBINONHEHWE MTOMOBLIX TECTOB — LENbld YPOK.
3apnanuA yposHen A W B npepgnonaraloT ofnH BepHbii OTBET, B 3a-
Ranuax yposrsi C MoxeT 6biTb Kak OfIMH, TaK # HECKONbKO NpPaBMAb-
HbIX OTBETOB.

B nocobuu npuseseHbl Takwe paHOOOPa3HbIE MATEMATHUECKMe
DMKTaHTbI, 3aA3HHA Ha NPOBEPKY YMEHWS PewaTb 3amadd, camocTof-
TeNbHble W KOHTpoAbHble padoTol. KoHTponbHbie paboThi npegcTasne-
Hbl B 4eTbIpEX BapHaHTax. BapuaHtel 1 4 2 — HU3KOrO W cpepHero
YPOBHEH CNOMHOCTH, BapwaHThl 3 W 4 — BbLICOKOrC YPOBHA CHOMNHO-
cTi. Yuutenb BoibupaeT BapuanT paBoTbi, MCXOAA W3 YPOBHA nNoOfA-
rOTOBKM Knacca. 3HaKoM * oBo3HaueHbl AONOAHMTENbHLIE 3afaHus,
KOTOPbI® DUEHMBAKDTCA OTLENLHO,

3



Tect 1. NoBTOpenwue.
BoipaxeHue M ero 3aHaueHnue, ypaBHeHue

Bapuant 1
A1, B kakoM yncne 5 pecatkos W 4 enMHMUD?
] 1) 50 []3) 54
] 2) 4 ] 4) 45
A2. Hemy paBHbl 38 MmMm?
113 am8cm []3)8cm 3 mm
723 cm 8 mm [] 4) 30 cm 8 MM

A3. Haigu pewenve ypasHewwa x — 56 = 23.

11 33 []3) 79
[12) 39 [] 4) 98
Ad. Hairau avaueHue sblipakeHus 91 — (65 — 23).
113 []3) 59
[]2) 84 O 4) 49

B1. Haiar ypaBHeHWe, pelleHWe KOTOPOro cosnafaer ¢ pelleHHeM
ypapHenusa 65 — x = 34.

1) x— 30 =69
[12) x+ 27 =58
[]3) 62 — x = 41
[]4) - 17 = 48

B2. Hangu napy ¢ oOvHaKOBbIMM OTBETaMH.

[] 1) 54 + 38 u 21 + 61

[]2) 58 — 39460 — 41

[13)88 — 35 uw 91 — 74

[]14) 9t — 69 v 64 — 41

C1. Kakoe YHCNO MOXHO BCTaBHTb B HepaBeHcTso 3 oM 5 mm < [,
yTobb! OHO CTANO BEpHBIM?

[11) 35 mm ] 3) 30 mm

123 agu5cm [] 4) 53 mm

C2. YKakM 3anuch PEeLUeHWs 3a3a4H.

Y Onn 6eino 16 terpapeil. OHa wcnucana 3 TetTpaan B KNerky
M 4 B NAHEiKy. Ckonbko TeTpagen ocrancce y Onn?

[]1116—-3-4 (1316 -3+ 4
[12) 16 +3 + 4 []4) 16 — (3 + 4)
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Tect 1. MNoBTOpEHMKeE.
BohipaxeHe M ero aHaveHue, ypasHeHue

BapuauT 2
Al. B xakom uncne 7 gecatkoe ¥ 9 eguHvy?
[11) 70 []3) 79
(02 9 ] 4) 97

A2. Yemy paeHbl 62 mM?

[T 16 am 2 cm []13)2cm 6 mm

[12) 6 cm 2 mm [[]4) 60 cM 6 mm
A3. Haipu peweHHe ypasHerus 62 — x = 37.

[] 1) 99 []3) 35

[J 2 39 []4 25

Ad4. Haipgn 3xauenme sbipakenws (64 — 32) — 15,

] 1 17 []3) 37

[] 2 27 ] 4) 47

B1. Haitpgy ypaBHeHWe, peleHHe KOTOPOro COBNAZAET € pPeleHHeM
ypasHewua x — 15 = B68.

(119983 —-x=10

[12) x— 5= 88

[]13) x+ 23 =83

[]4) - 18 = 48

B2, Haigy napy ¢ oarHakoBbIMH OTBETAMM,
[11) 34+ 28 u 32 + 31

[]12) B1 —35u 52 — 16
(]13)64+ 19 n 59 + 24

[] 4 64+ 19 n 24 + 56

C1. Kaxoe uncno moxHo Bctaeuth B HepaBeHcTBo 4 ¢cM 7 MM < [ ],
ytoBbl OHO CTANO BEPHbIM?
L] 1) 47 mm []3) 40 mm
[12)7 cm 4 mM (] 4) 74 mm
C2. Yramm 3anuch pelleHHs 3agaum.

¥ Matadka Geinc 10 sBo3aywHeix wapukos. OH Noaapun Apy3b-
AM B 3enéHblX M 2 CUHWUX wapuka. CKONBKO WapMKOB OCTanoch
y MNartauka?
[J110 —6 + 2 (1310 +6 + 2
]J2y10 -6 — 2 C]4) 10 — (6 + 2)
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TecTt 2. Tabnvua yMHOXEHUS M fAeneHus

Bapuanr 1
A1, KakiM npoM3seneHnemM MoXKHO 3aMEeHWUTL Bblpaxkenve 8 + 8 + 3 +
+ 8 + &
[N 5.8 [13)6:5
[(J2ya8-5 (J4 5:8
A2, YTo HYXKHO cienatb, YTOBbI HaHTH 3HadYeHue npoussefeHus 8 - 47
CJnN8+8+8+38 ‘
O224+4+4+4+4+4+4+4
[138—-—4—-4
[]14)8 + 4
A3. Kakoe BbipaokeHHe He NONYyYaeTCA W3 npoussefeHHs 5 - 67
[11)6-5 [13)30:5
[J2)6 + 5 14 30:6
Ad. B kaKkoM BbIpa)KEHHH ponyuleHa owndxka?
[(IHht1-6=6 [13)6:6 =1
(J2y5-0=0 [ 7:0=0
A5. B kakoih nape nepsblﬁ npmep He MOMOraeT peiuuTb BTOPOM?
(11N 3-4=12wu12: 4]:!3)5-5=25H25:5=5
12 3- 2=6H6"‘3 I H1.-9=9u9:1=9
B1. B kakoii CTpOKe 3HAueHWs BbIPAXKEHWH OAWHaKOBbiE?
[J1)3-3 45:5 36:6
]J22.9 6.3 18:1
MN3»3.8 4.7, 9.3
[(IJ#H5-0 0:3 4:0

B2. Kaxkoe n3 yTBepKaeHMA HesepHoe?

[] 1) B tabnuue ymHOMeHWA Ha 2 BCe 3HAYEHWA NPOHW3BEAEHHH
YETHbIE.

[]2) B tabnvue ymHOXeHus Ha 5 Bce 3Ha4EHWA nNpOU3BEASHWH
okaHumealoTca uucipod O unm 5.

[] 3) B rabnvue yMHOMeHHA Ha 3 BCe 3HAYEHHA NPOHM3IBEAEHWW He-
YETHblE.

(] 4) B tabnuue ymuomenua Ha 10 Bce 3HaueHMAa npou3seaeHHH
OKaH4MBAKOTCA unchbpor O,

C1. 3HaueHHe Kakorc BblpaXeHWs paeHo 37
1 16:4:2 [13)3-8:
[]2) 4 :8:2 []14)6-2:
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Tect 2. Tabnuua ymHOXEHMA M AeJyieHUS
BapuauTt 2

A1. KakiM npoussegeHuem MOYKHO 3aMeHuTb Bbipaxkende ¢ + ¢ + ¢ +
+ ¢ + ¢ + 7

[J1)6-c¢ [13) c:6

[12)c- 6 M 6:c¢

A2. Yto HyxHO caenatb, yToBbl HAWTH 3HayeHwe npoussegeHda 6 - 37
(116 +6 +6

[J2)3+3+3+3+3+3

[(136-3-3

(J46+3

A3. Kakoe BblpaxeHue He nonydyaercs M3 npouasegenua 7 - §7?
[]N8-7 D3)55:7

028 -7 [] 4) 56 :

A4, B KakoM sblpaKeHWH ponyuieda omuﬁua”

(Ine:0=20 [13)6: 6=1
[(12)6-0=20 (14 6:1=6

A5. B kakoW nape neppbii npumep He NOMOFaeT PelnTb BTOPOH?
LIN7-6=42ud2:6=7[]3)4-8=32u32-4=28
[12)6-6=36wu 36 : 6-6|:|4)1.4=4u4:4=1
B1. B xakod cTpoke 3HaudeHWs Bbipa€HWH OAWHAKOBble?
[(J1H2-1, 18:6, 12:6

(]2)6-4 8-3 24.1

[J34-9 36:0 6.6

[14)5 :6,72:8, 3.3

B2. Kakoe u3 yTBepxneHWH HesepHoe?

[C] 1) B tabnuue ymHosenus Ha 10 Bce 3HaueHus npouaseaeHM
OKaHYMBAKTCA umdchpoin 0.

[] 2) B rabnvue ymHOXeHWs Ha 5 BCe 3Ha4EHHA NPOM3BELEHHI
OKaH4WBaOTCA uucpod O wnu 5,

[_] 3) B tabnuye yMHOXeHUS Ha 2 BCE 3HAYEHWA NPOM3BELEHMI YET-

Hble.

[[] 4) B rabnvue yMHOXeHHs Ha 3 BCe 3HAYEHHs npou3seaeH il He-
UETHBIE,

C1. 3HaueHMe KaKOro BblpaXeHWA pasHo 47

[11)6.2:3 [13)3-8

[(12) 48 : 6 : 4 (1462



Tect 3. 3apaum HA AENeHUE U YMHOXEHUe

Bapuanr 1

A1, Kakaa k3 3agau pewaetcs Tak: 5 - 4 = 207

[J 1) Mama kynuna 5 naxetos KapTowku no 4 kr B Kaxgom. Cxonb-
KO BECUT BCA MOKYNKa?

[] 2) Mama kynuna 5 kr xapTolkk W 4 kr MopkoBu. CKONLKO BecHT
BCA MOKynka?

[] 3) Mama kynuna 4 naxeta MOPKOBH NO 5 K& KadKABIH. CKOﬂbKO
BECHUT BCA nokynxa?

L] 4) Mama kynuna 5 ki- KApTOWKHK, & MOPKOBH — Ha 4 «xr Gonbuwe,
CKONBKO BECUT MOpPKOBL?

A2, YradkM BepHOE peleHHe 3afayM.

Boino 18 n coka. Ero paanwnm B 6 0aHok nopoery. CKONbKQ

IMTPOB COKA BXOOWT B OBHy GaHky?

[11)18:6=13(n

[]2)18:3 =6 (n)

[]3) 18 +6 =24 {(n)

(14 18 — 6 = 12 {n)

A3. Kakaa 3agava nvwHas?

{] 1) Ona kynuna 5 kapanpaweit no 6 pybneit. Cxonbko CTOMT BCA
nNoKynKa?

[] 2) Ona kynuna 6 kapaHgawei no 5 pybneli. Ckonbko crout Bes
noKynka?

[] 3) Ona kynuna 5 kapanpawei Ha 30 pybneit, Ckonbko cTouT
OflMH KapaHpaw?

[]] 4) Ons xynuna kapangawm no 6 pybneit u sannaruna 30 pybneit.
CkonbKo KapaHgaweid oHa Kynuna?

Ad. Kakas 3apava pewaeTcs yMHOMEHWeM?

[] 1) ¥ Onu 6 tetpagei, a y Jlaum Ha 3 Tetpagm Gonbwe. Ckonbko
TeTpaged y Hawwu?

[12) Y Onu 6 terpagei, a y Jawu 3. Bo cxonbko pas y Onu
Terpagen Bonbwe, uem y Jawn?

[]3)Y Onu 6 Terpapeit, a y Jaum & 3 pasa Gonbwe. Ckonbko
TeTpaged y Qawu?

[] 4 Y Onn 6 Tetpaged, a y Jawm 3. Cxonbxo TeTpaned y Aeso-
yek?
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A5, K Kkakoil 43 3agady HE NOAXOQHT CXeMa?

00 00 0O 00

[] 1) Buno 8 nupoxkoe. Ux pasnoskunn no 2 nHPOXKa Ha Tapesky.
CronbKo Tapenok nokagodbunoch?

[C] 2) Boino 8 nupowkos. Ux pasnoXunu Ha 4 Tapenku NOposHy.
CKONbKO MHPOMXKOB Ha KawaoW Tapenke?

[[] 3) Ha crone 4 Tapenkd, B K&OKQOW Tapenke 2 nupoxka. Cronbko
BCErO NUPOXKOB Ha cTone?

[] 4) Ha ctone 2 tapenku no 4 nupoxka B kaxaoW. Ckonbko BCero
NMPOXKOB Ha cTtone?

B1. Kakas 3apaua peweHa HeBepHO?
[] 1) Nana kynun pea apbysa. OpuH secwt & kr, a apyrod —
B 2 pasa menbwe. Cxonoko secsat asa apbysa?
6:2+6
[]2) ¥ Onu 12 Hakneex, a y Jawu 18. Bce cBoM Hakneiku OHM
Haknewnu B ansbom Ha 3 ctpanuubl noposry. Ckonbko Hakne-
€K Ha KaXaon cTpaHuue?
12 + 18 : 3
[ 13) Boin 21 kr mykd., Bcio myky pasnoskmnu B 7 nakeros nopos-
Hy. CKONbKO TaKWX NAKETOB HYXHO, 4TOObI pasnoxuTe 12 «r
MYKH?
2:(21:7)
(7] 4) Ypok pautcs 40 muHyT, a nepemena — Ha 30 MHHYT Mehblue,
Bo CKOMBKO Pa3 nepemMeHa Kopoue ypoka?
: (40 — 30)
B2, Haup,u NEPUMETP NPAMOYrONbHHKA, ANHHA KOTOPAro 24 cm,
a wupvHa B 4 pasa MeHble,
(1 24:4+ 24
[(]12)(24:4) -4
[]3)(24: 4+ 24 .2
[]4 24 +24+ 24+ 24

C1. Halau nnowagbs npsaMoOyronbHuka, CTOpOHbl KOTOPOro 5 M 7 cM.



Tect 3. 3afaum Ha QeNeHMe U YMHOXeHue
BapuaHr 2

A1l. Kakas u3 3apay pewaetca Tak: 6 « 3 = 187

] 1) B anvbome 6 ctpanky no 3 cotorpadn Ha kawpoik. Ckonbko
Bcero dotorpatdui B anbbome?

[] 2) B annbome Ha ogHolt cTpaHdue © dotorpacduii, a Ha gpy-
roid — 3. Cxonbko droTorpadmic B anpbome?

[] 3) B ancbome nHa 3 crpanvuyax no 6 tororpaguin. Ckonbko scero
cotorpatuid 8 anbbome?

[] 4) Ha opHoit crpannue 6 doTorpathuini, a Ha apyroii Ha 3 choTo-
rpaciun Gonbwe. Cronbko goTtorpacduii Ha BTOPOH cTpaHWue?

A2. Ykaxd BEpHOEe PelleHWE 33[auM.

Boing 24 TteTpagn. Ux pazpanv 8 ydeHukaMm nopoBHY., CKOMLKO
TeTpaaer NOAYYMN KKObIA YY4SHWK?
[]1)24:8=3(n) [13) 24+ 8
]2 24:3=28(r) []4) 24 —8
A3. Kakan 3agaua nuwHss?

[] 1) Naxker mykn ecur 2 kr. Ckonbko BecAT 4 Takux naxeta?

[1 2) Naker myku Becut 4 Kr. CKOAbKO BeCAT 2 Takux naxkera?

[] 3) Ckonbko BECHT OAMH NAKeT MyKW, ecnu 4 TAKMX Nakera BecaT
8 kr?

[J 4) Oann naket secur 2 kr. Kynuaum 8 kr mykn. CKOAbKO naketos
MYKU KynHau?

32 (r.)
16 (1.)

A4. Kakasa zagauya pewaercs geneHvem?

[] 1) B marasuH npueesnu 12 swmnkos sdNOK, a rpyw — Ha 3 AwM-
Ka MeHbile, CKONbKO ALMKOB rpywl MPUBE3NM B MarasWH?

[12) B marasuH npuseand 12 swukor sb6nok, a rpyw — 3 Awuka,
Ha ckonbKo HAWKMKOB rpyll NPHBE3NM MeHblwe?

[[] 3) B MaraauH nprseann 12 awmukos AabnoK, a rpyw — 3 Awmxa.
Bo ckonbko pa3 sbnok npusesnu Oonbiue, yem rpyw?

[] 4) B marasun npueesnu 12 swmkos sbnok, a rpyw — B 3 pasa
bonbwe. CKONBKO AWWKOB rpyw NPUBE3NIH B MaraswH?

A5. K Kakoit M3 3apau He noaxonOMT cxema?

00 00 00
00 00 00
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[[] 1) Ha 3 tapenkax newut no 4 sbnoka. Cronbko Bcero s6nok
NEXXAT Ha Tapenkax?

[12) Ha 4 Tapenkax nexut no 3 s6noka. Crosbko Bcero ABAOK
nexknT Ha Tapenkax?

[] 3) Buine 12 sbnok. Ux paznownnn Ha 3 Tapenkd. Ckonbko 56-
NOK Ha KaXpoM rapenke?

[] 4} Boino 12 aBnok. Wx paznoxuwnu Ha Tapeaku no 4 Wityku.
Ckonbko Tapenok noHazobunocn?

B1. Kakasn 3ajaya peweHa HeBepHO?

] 1) Ha oany knetky uapacxogosani 8 M npoBsonoku, a Ha Apy-
rylo — B 2 pasa meHbwe, CKOAbKG APOBONOKHM NOHAaRobunoch,
yToObl W3rOTOBHTL ABE KNETKH?

8 +8:2

[]2) Y Koau 6bino 6 wokonaaHbix kouder u 3 kapaMenu. Bce
KOH(ETB OH Nogennn mexay 3 Apy3pAMM noposry. CKoabko
KOHIDET NOAYUWN Kaabii?

6+ 3:3

[] 3) 3a 5 tetpageit sannatunn 30 pybneil. CKOAbKO HYXKHO 3anna-

THTe 3a 7 Takux e Terpagew?
30:5 .7 :

[ ] 4) Ha aumy ceapunn & HaHOK BUIWHEBOro KOMNOTA, & CMOPOLH-
Hoeoro — Ha 12 6aHok Honbwe. Bo cxonsko paia BuwHEROrO
KOMMNOTa CBapW/iM MeHbLE, YeM CMOPOAHHOBOro?

6 + 12) : 6

B2. Haigu nepumeTp nNpAMOYroNbHHKA, lWMpHMHa KaToporo 6 cwm,

a pnuwHa B 4 pasa Gonbue.

[T1)6-4+6

[12)6 -4+ 4

3){6 -4+ 6)-2

)6 +4+6+ 4

. Haigy nnowanb npAMoyronsHuka, CTOpoHbl Kotoporo 7 u 9 cm.
+ 9

o

L0 e el
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Tect 4. UTOoroBbiiA TecT 3a nepsoe nonyrogue

Bapuaur 1

A1. Kakoe npasvao Wcnonb3yetcs NpH PeleHUU YpasHeHHA 32 —

- x =117

] 1) Ecau 43 cymMmbl BbrMeCT OAHO CnaraeMoe, TO NOAYYMTCH APY-
roe.

[[] 2) Ecau k pazHOCTH NPUOABHTL BbINWTAGMOE, TO MONYYHTCA YMEHb-
waemMoe,

[] 3) Ecnu U3 ymeHbWaeMOro BbiYecTb PA3HOCTb, TO (ONYYHTCS Bhi-
yHTaemoe.

[] 4 Ecan Kk ymeHbluaemoMy npubaBuTh Pa3HOCTb, TO NOAYYHTCA
BbIUWTAEMOE, |

A2, Kak BbiuuCAUTL npowsseaeHqe 5 - 67
[(JH5+5+5+5+5+5

. Kakas sagava He Byger oBpaTHoW gna octanbHbix 3apaq?

1) Kynunu 4 pyuxkd no 7 pybneii. CKonbko 3annatiny 3a ROKYNKy?

[]12) Kynuan 7 pyuek no 4 pybns, Ckonbko pybnaed sannatvnu
338 NOKYNKy?

[] 3) Ha 28 pybneit kynunu 4 pyduku. CKONbKO CTOMT OfHa pyuKa?

[] 4 Ha 28 py6nei wynuan pydxku no uexe 7 py6nei. Cxonbko

py4eK Kynuau?

Ab. Hanauw anauyeHue sbipawenus 18 : 3 + 3 - 4
1y 12 []3 21
[12) 18 ] 4) 36

12

[(J26+6+6+6+6

[J3)5+6

[1H5+6+5+6

A3. B xakom npaswne ponyueHa owubka?

[J 1) Mpu ymHOMEHMH umcha Ha 1 noayunwTcs TO Me Camoe 4ucho,
[l 2) Mpn ymHOMeHun umcna Ha O nonyuwtcs 0.

[13) Npu penednn uncna Ha O nonyuutca (.

[ 4) Npu penenun 0 Ha noboe uucno nonyuwtca 0.

A4 CTOpOHbI npamoyronsHuka 7 M 9 cm. Hangw nepumertp.
[(J17-9=63(m

[J 2) 7+ = 16 {cm)

137+29 +?=23(cm)

(1 7+ 9 -2=32 (cm)

A5

[]



A7, Ykarku 3anMcb pelueHus 3anaduu.

B marasuue 18 swmkos 9610k M 9 sawukoB cnmve. Bo ckoneko
pas AWMKoB ¢ s6nokamum GonbWe, YeM CO CnuBamn?
[J1)18 -9 []318-9
[]12) 18 + 9 [14 18:9
A8. Boea ponyctun owubry. Haigm eé,
(11 2am3cv=23cm [13) 1 am2 = 100 cm?
[12)15cm=1m 5 mm [(]4) 4cm 3 Mm = 43 MM
B1. Kaxas yacTb KBajpara 3akpalleHa Ha PHCyrke?

[[] 1) ogna sTopas E
[] 2) onna tpetbs

[] 3) onna uersépran
[] 4) oana socbman

B2. BuoixogHbtie gnatca Asoe cyTok., Ckonbko 310 wacos?

11 12 []3) 48

[J2) 24 ] 4 60

B3. Kakan M3 nepeudchReHHblX ACNed camaa MaseHbKan?

[] 1) cana stopas [] 3) oaHa pecsATas

(] 2) opra wectan [ ] 4 oaHa asaguartas

B4. Haigw anvHy cTOpPOHbI KBaapara, eciv ero nepuMerp 32 cm.
[] 1) 16 cm

[]2) 8 cm

[]3)4cm

[] 4) nna pewennn 3apaun AaHHBIX HEAOCTATOYHO

B5. B xako# cTpoke HapylweHa 3aKOHOMepHOCTb?

[(J1V6-7 42:6, 42:7

[J2)5-9 45:5 45:9

[]13)3-.4 24:3, 24:4

[]4 2.9 18:2, 18:9

C1. CropoHbi npaMoyronbHika 5 u 7 cM, Hakhau ero nepumerp.
[1H5-7-5-7 [13)5-2+7.2
25 +7 (D B+7):2

C2. InuHa npamoyronbiuka 8§ cm, a wWprHa Ha 3 CM MeHbwe, Haid-
AW €ro naowanb.

[l 1 4 am? [] 3) 22 cm?

[J 2) 11 em? [(] 4) 40 cm?

13



TecTt 4. UTOoroBulii TecTt 3a nepBoe nonyrogue
Bapuanrt 2

A1l. Kakoe NpaBWAO MCNONbayeTcs NPU PElIeHUK YPABHEHHWA x —

- 32 =117

[J 1) Ecan u3 cymmbi BbiuecTs 0aHO criaraemoe, TO NONYHHTCS apyroe,

[ ] 2) Echu k pasmocti npubasuTe BbluMTaeMOe, TO NOMYYMTCH yMeHb-
Wwaemoe,

[[] 3) Ecnu u3 yMeHblwaeMoro BeluecTh pasHOCTb, TO MONYYUTCA Bbl-
YUHTaeMoe,

[[] 4} Ecnu W3 BbrMHTaeMOrO BbiUeCTh Pa3HOCTb, TO MONYMUTCA YMeHb-
waemoe.

A2, Kak BbMMCAWTL npou3eegeHde 7 - 47
Ty 7+717+7+7

D4+ 4+4+4+4+4+4
N7+ 4
4H 7 +

Mpu yMHOXMEHHW YKUCAA HA 1 NOAYYHTCA TO XKE CaMoe YWCNO,
Mpr penenun uucna camoro Ha ceba NOAYYHTCA TO e camoe
Yyucno.

[ ] 3) Npu ymHomeHnw yucna Ha O noayuures 0.

[ 4) Mpu penenuu 0 Ha nioboe uucno nonyumtca O.

Ad. CropoHbl npsMoyronshuka 5 v 6 cM. Halgu ero nepumerp.

[11)6 5= 30 (cm) (13 (5 +6)-2=22 (cm)

[12)6 +5 =11 (cm) [146+5+6=17 {cm)

A5, Kaxas 3apaya He Byger oBpatHOM AnA ocTanbHbix 3afau?

[l 1) Kynuau 3 naketa kpynbi maccoi 2 kr. CKOnbKO BecWT BcA
nokynka?

[] 2) Kynunu 2 naxeta kpynbl Maccoit 3 kr. CKONbKO BECUT BCS
noKynka?

[] 3) Kynnau 3 nakera kpynbl obuieit maccoit 6 kr, CKOMbKO BeCHT
oOuH naket?

[] 4) Kynuam 6 xkr kpynsi B naxetax no 2 kr. CKOABKO NaKeroB Kpynbi

)
)
)
3. B kakom npasune gonyweHa owubra?
)
)

Kynunu?
A6. Haham 3sHavenue sbipakenus 21 : 3 + 4 - 5,
[] 1 15 ] 3) 28
[]2) 27 ] 4 55

14



A7. Ykaxky 3anucb pelleHuMs 3afau.

Y Onu 16 TeTpapgein B nuHenky n 8 B knetky. Bo ckonbko pas3
TeTpagen B NuHenky Bonblue, 4em TeTpanen B KeTky?

[]1) 16 — 8 []3) 16 - 8

[]2) 16 + 8 []4) 16 : 8

A8. Cawa ponyctun owwubky. Hawgu eé.

[11) 53 cm=5m3cm []3) 1 am® = 100 cm?
(12 2am 7 cm =27 cm []14) 5cm5 mMm = 55 mm

B1. Kakas vacTb KBagpara 3akpalleHa Ha pucyHke?

[] 1) ogHa BTOpas
[] 2) ogna TpeTbs
[] 3) ogHa ueTBépTas
[] 4) opHa Bocbmas

B2. Kauukynbl anstcs 3 mecsaua. CKonbKo 3TO CYTOK?

L] 1) 36 ] 3) 92

]2 72 (] 4) 100

B3. Kakas u3 nepeuucneHHbix ponei camas 6Gonblian?
[] 1) oaHa Tpupuaras [] 3) onHa wecras
[] 2) ogHa opuHHaguatas [] 4) oaHa TpeTbs

B4. Haiigu pauHy cTtopoHbl KBagparta, eciu ero nepumetp 36 cm.

[]11) 18 cm

[12) 9cm

[(]3) 4cm

[[] 4) pna pewenus 3apayu AaHHbIX HEJOCTATOYHO

B5. B kako# cTpoke HapylieHa 3aKOHOMEepHOCTb?

[ 11 8+2 6:3 B2

(]2 8-5 40:8 40:5

[18) 3-5 30:3 30:5

(14 9-3 27:9, 27:3

C1. CropoHbi npsMoyrosibHuka 6 u 4 cm. Haingu ero nepumertp.
[]J]1)4-6-4-6 [13)4-2+6-2

L
&
NS
+
(=2]

[]4) (4 +6)-2
C2. [nvna npsamoyronbHuka 10 cm, a wupuHa Ha 4 cM MeHblue.
Haigu nnowanb NpsMOYrosibHUKa.

[]1) 6 am? ] 3) 28 cm?
[]2) 14 cm? [] 4) 60 cm?

15



TecT 5. BHeTaGnuuHoe YyMHOXEHUe
M aeneHue. fleneHne ¢ oCcTtaTkom

Bapuant 1
Al. Yta nonyuwrcn, ecnvu 58 ; 67
[11) 9 (oct. 4) []3) 9 {oct. 2)
[] 2) 8 (oct. 10) ] 4) 10 {oct. 2)

A2. Ecnv B octatke MoryT Bermb uucna 1, 2, 3, 4, 5, 6, TO Kakoe
UUCAO — AenvTtens?

HRR [13)8

[(]2) 6 [] 4) uérHoe uucno

A3. Ykaxn Bce uMcAa, KOTOPble MOryT ObiTh B OCTaTKe Npu AeneHWu
Ha 4.

L)1, 2 [13) 1,2 3

[12) 1,3 (14234

Ad4. Us 12 nncros nonyuaercs ogHa Tetpagp. Ckosnbko Tetpapei no-
nyuutca uz 40 aAucros?

[] 1) 2 rerpanmu, v 16 nucros octameTcs

[] 2) 3 Terpanu

[] 3} 3 retpagn, v 14 Aucroe octaHercs

[ 4) 3 retpaau, n 4 nucra ocraHercs

AS. Mposepb penenne c¢ ocrarkom: 87 : 17 = 5 (ocT. 2).

1) 2 < 17 , 3HauuT, BepHa.

2) 2 < 17, (2 + 17} - 5 = 95, 3HauuT, BepHO.

3) 17 - 5 + 2 = 87, 3HauuT, BepHo.

d) 2 < 17, 17 - 5 + 2 = 87, 3Hauur, BepHO

B1i. Haigu napy, B KOTOpPO# NpH AeneHHH NONYYAIOTCA OOMHAKOBbIE
OCTaTKH.

L]
[
[
[

[J1)75:5u57:3 [13)43:2u58:4

[]2) 49:4mn37:3 (1477 :4u91:8

B2. Haiau npasunbroe petueqde npumepa 83 : [ = 9 (oct. [ .
[]1)83:8 =29 (ocT. 11)

C]2) 83:9 =09 (ocr. 2)

[]13)83:10 =9 (oct. 7)

[]4)83:9 =29 (oct. 4)

C1. MNMpw peneHnn kakoro uncna Ha 6 B8 ocrarke nonyuaetca 47
[]1) 78 ] 3) 70

[]2) 94 [1 4 83

16



Tect 5. BHeTabnnuHOoe YyMHOXEHMue
M aeneHve. flenenne ¢ OCTaTKkoOM

Bapuanr 2
A1l. Yro nonyuutca, ecam 52 ; 77
[J 1) 7 (oct. 2) [13)7 (ocr. 3)
] 2) 6 (oct. 10) []4) 8 (ocT. 4)

A2. Ecnru B octaTke Moryt &brie uucna 1, 2, 3, 4, 5, T0 Kakoe umc-
no — penuntens?

[Jné 13)3

(125 [] 4) HeuétHOe umcno

A3. Ykaxu BCe uMcna, KOTOpbie MOryT BbiTb B OCTATKE NpU AENeHHM
Ha 67

(11,2 45 [13)1,2 3 4,56
[12)1,3,45 14 1,2 34,5

Ad. Us 20 upeTkoe caenanu Bykertbl no 3 usetka. Ckonbko Byketos
NoAyYHNOCH?

[] 1) 5 6ykeros, u 5 useTkor ocTanoch
[] 2) 6 6ykeron

[] 3) 6 Bykeros, M 2 ueeTka ocTanoch
] 4) 7 Bykeros, u 1 useTok ocrancs

AS. lposepb aeneHne ¢ ocratkom: 74 : 16 = 4 {oct. 10).

[C] 1) 10 < 16, 3HaumT, BepHO

[]12) 10 < 16, (16 + 10) - 4 = 104, 3HauuT, BepHO

[]3) 16 - 4 + 10 = 74, 3nauut, BepHo

[J4 10 < 16, 16 - 4 + 10 = 74, 3naumt, BEpHO

B1. Haiign napy, B KOTOPOH NpH AENEHHH NONYYAIOTCH OAMHAKOBbIE
DCTATKM.

(1) 9 :4n82:6 [03)53:4ub65:3

[]2) 8 :5mn99:8 (14933:2nw98:5

B2, Halign npasunbHoe pewenwe npumepa 52 : [ ] = 8 (ocr. [)).

] 1)52:5 =28 (oct. 12)

[12)52:6 =8 (oct. 4)

[13)52:6 =28 (ocr. 2)

[14)52:7 =8 (acT. 4)

C1. MNpu aenerun kaxkoro yucna Ha 4 B ocTaTke nomyyaetc 37?
[] 1) 55 [13) 70

] 2) 68 ] 4) 75

17



Tect 6. Ymcna or 1 ao 1000. Hymepauusa

BapuanT 1
A1l. B kakom uucne 6 coven?
[] 1) 60 [] 3) 654
[J2) 6 ] 4) 36
A2. YKaXH YMCNO, B KOTOPOM 7 COTeH, 5 aecATkos, 9 eanHuMu.
[ ]1n 795 [] 3) 957
[]2) 759 ] 4) 975
A3. Yemy paBHn 10 coTen?
[] 1} 10
[] 2) 100 pecatkam
[] 3) 110
[ 4 100

A4, Kakoii paspag ovcytcreyer B udcne 6707
[] 1) Hekakow

[] 2) eaunuy

[] 3) mecatkos

L] 4) coteH

A5, Paznoxu uvcno 125 Ha paspsagHbie cnaragmbie,
(] 120 + 5

]2 100 + 25

[]3) 100+ 20 + 5

[]4) 110 + 10 + 5

B1. Kakoe 310 uucno: 8 egunuy nepsoro paspaja, 5 eAuHWU BTO-
poro paspsga, 7 eAvHuL TpeThero paspapa?

(] 1) 857 [] 3} 758
[] 2) 875 ] 4 785
B2. CkonbKo BCero NecATkoe B uucne 6097
[1 1) 609 (130
(] 2) 69 [14) 60
C1. B kaxom uMcne 2 pecatia?

[] 1) 620

[] 2) 247

[] 3) 652

] 4 120

18



Tecrt 6. Yucna or 1 po 1000. Hymepauusa

Bapunanr 2
A1l. B xakom ulcne 4 cotHW?
[ 1) 40 [] 3) 544
[]2) 405 14 4
A2, Ykaxu uncno, B Kotopom 3 coTHM, 4 pecsatka, 2 eaAMHHUDI.
[] 1) 342 [] 3) 432
[]2) 234 [ 4) 324
A3. Yemy pasubi 10 pecatkor?
[]1) 10
]2 100
[ 3) 110
[] 4) 1000

Ad. Kakoi paspsp otcytcteyeT B uuche 4087
] 1) Hukako#

L[] 2) eannny

[] 3) pecarxos

] 4) coren

A5, Paznoxn uucno 689 Ha paspagHbie charaemnie.
[] 1) 680 + 9

[] 2) 600 + 89

[]3) 600 + 80 + 9

[]14611+70+8

B1. Kakoe ato uucno: 2 eamHnupl nepeoro paspspa, 6 egueuy BTO-
poro pa3paga, 4 eguHWLbl TpeThero paspaaa’?

] 1) 264 [ 3) 642
] 2) 462 (] 4) 246
B2. Ckonbko BCero pecatkos B uucne 7657
] 1) 765 (137
[]2) 76 []4)6
C1. B kakoM uucne 5 pecstioe?

] 1) 450

[]2) 547

[] 3) 654

] 4 435
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Tect 7. YUncna or 1 no 1000.
Cnoxenmne v BoiunTaHue. YCTHLIC NPUEMBI

Bapuant 1
A1l. B kaxoMm uuche OTCYTCTBYIOT AECATKH?
[11) 45 [ 3) 450
[12) 405 [] 4) 455
A2. Ykaky 3anucb UWCAa TPHCTA BOCEMb.
[] 1) 38 ] 3) 308
] 2 380 [] 4) 318

A3, OtMeTb uuCcno, B KOTOPOM 5 epuHWu nepsoro paapapaa, 3 emw-
HWUbl BTOPOrC pa3paga U 6 eawHuy Tpetbero paspaga.

[ 1) 536 [ 3) 356
(] 2) 563 [] 4) 635
A4. Hailgu cymmy umcen 400 w 300.

(] 1) 100 [] 3) 340
[ 2) 430 (] 4) 700

A5. 3HaueHHe Kakoro soipaxkedHs pasHo 450 — 3707
[J 1) 330 — 210
] 2) 560 — 480
] 3) 230 — 160
[] 4) 640 — 550

B1. B xako# cTpoke Bce OTBETbl OfgMHaKoBble?

31 700 — 130, 280 + 280, 250 + 310
[]2) 600 — 350, 420 - 130, 150 + 170
[]3) 350 + 210, 710 — 150, 270 + 290
[] 4) 600 — 130, 240 + 240, 350 + 70
B2. Bcraes nponywerHoe uncno: 5 am 7 mm = [ ] Mm.
[] 1) 507

[12) 57

[ 3) 570

[]4 75

C1. 3nayeHue Kaxkoro Bbipaxenws pasvo 3407

] 1) (570 + 290) — (280 + 240)
[]2) 260 — (160 — 90) + 140
[ 3) (700 — 570) + (410 — 190)
[] 4) 520 — (700 — 360) + 160
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Tect 7. Ymcna or 1 no 1000.
CnoxeHue v BblYyMTAHME. YCTHbIE NPUEMBI

Bapnanr 2
A1, B xakom udcne OTCYTCTBYIOT eauHuLbl?
(11 45 {] 3) 450
[] 2) 405 [] 4) 455
A2, Ykayxu 3anuCb 4YMCna CeMbCoT NATb.
(1175 (] 3y 705
[12) 750 [14) 715

A3. OrmeTb 4ucno, B KOTopoM 4 eAuHWUbI Nepeoro paspaaa, 6 eau-
HWL BTOPOro Pa3pssa M 8 eauHHy Tpetbero paspsaga.

[11) 468 [] 3) 846
[] 2) 486 [] 4) 864
Ad, Haian cymmy uucen 700 v 300.

[ 1) 730 ] 3) 400
[]12) 370 ] 4) 1000

AS5. 3HauyeHWe Kakoro BblpaxeHua paBHo 540 — 2907
[] 1) 390 — 240
] 2) 710 — 460
[] 3) 820 — 580
] 4y 440 — 180

B1. B KaxoW cTpoKe BCce oTEeThl OAWHAKOBbLIE?

[]1) 60 + 90, 510 — 360, 300 — 150
] 2y 400 — 210, 70 + 140, 600 ~ 390
(] 3) 410 + 380, 800 — 110, 200 + 480
[] 4) 500 — 340, 720 — 460, 130 + 130
B2. Bcrasb nponyweHHoe ykcno: 2 gM 9 mm = [ mm.
] 1) 209

]2 29

[] 3) 290

[] 4 92

C1. 3HaueHne Kakoro sbipaxenus pasHo 6407
(] 1) 200 — (520 — 380) + 580

12 (450 — 180) + {700 — 430)

[ 3) (290 + 510) — (430 — 270)

L] 4) 900 — (670 — 380) + 20
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Tect 8. UToroemnift no nporpamme 3 knacca
BapuanTt 1

A1l. B xakom psay NpasvIbHO 3anMCaHO BbIPDAKEHHWE H €rg 3HaveHue?
Cymmy umcen 337 v 154 yMHOXWTL Ha 2.

(] 1) 337 + 154 . 2 = 645

[ ]2) (337 + 154) - 2 = 982

[]3) (337 — 154) - 2 = 336

(] 4337 — 154 -2 =24

A2, [na pelieHHS Kakoro ypasHEHWA HYXHO M3 YMEHbLUAEMOIO Bbi-

4ecTb Pa3HOCTh?

[]1) 154 — x = 99 []13) x+ 99 = 154

[]2) x— 154 = 99 []4) 99 + x= 154

A3, 3HaueHHe Kakorc BbipakeHua pasHo (7

[J1H25:5-8:4:10

[12)32:4.6-9.5

[]3)7-4:8-.-0-6

[J4)6-3:2-5-—40

Ad. Kakoe ypaBHEHWE PpellaeTcA YMHOXeHWeM?

11 x-25 =100 []3) x: 25 =100

(]2 25 x= 100 []4) 100 : x =25

A5. [lnvHa npsMoyronbHuka 12 cm, a wwupuea 4 cm. Hailgum ero
nepuMerp.

[]1) 16 cm (] 3) 3 cm

[12) 48 cm [] 4) 32 cm

A6. B KaKom pafy 3anucaHo petueHHe 3afaqn?

Tpyu swmka ¢ sbnokamn BecaT 36 kr. CKOALKO BECUT OOWH
swuk ¢ adnokamu?
] 1) 36 - 3 =108 (xr)
[12)36:3=12 (kr)
[13) 36 — 3 = 33 (kr)

[]4) 36 + 3 =39 (k)

A7. B Kakom BblpaeHWH 3HaK NOCTaBAEH HeBepHo?
11 1kr>965r

[12)6 am 4 cm = 64 MM

[13)59 cm < & gm

04 254 > 1 oyr.



A8. Kakas pona camas 6onowan?

[] 1) opgHa natas ] 3) onHa BocbMas

[] 2) opna pecaras [] 4) oana sTOpas

B1. Oava natas uyacts otpeska pasHa 10 ¢cm, Yemy paBHa anuuHa
BCEro OTpe3Ka?

[11)2cm []3) 15 cm
[]2)5 cm (] 4) 50 cm
B2. B kakom npumepe oter 147

119tz (139 :6
[(J2)84:6 (] 4 96:4

B3. OtMets uKcno, 8 KoTopom 6 eauHuy nepeoro paspapa, 3 eau-
HHUbI BTOPOro paspafa v 8 eawHuu TpeTbero paspsga.

L] 1) 638 [] 3) 836

[]2) 683 ] 4) 863

B4. Npeacraeb uucno 462 B BuAe CyMMni PaspsaHbiX Charaembix.
] 1) 400 + 62

] 2) 460 + 2

[]3) 450 + 10 + 2
[]4) 400 + 60 + 2

B5. B kakom npumepe ponyweHa ownbka?

1) 234 [13) ,312
_3 _3
702 936
12, 9 (] 4) 175
_6 _4
548 700
C1. B kakom npumepe oteer 1467
C11)392:7 []3) 680:5
[C] 2) 584 : 4 [] 4) 876 : 6

C2. B kakoM pafly 3anMcaHO pelueHde 3apaun?

B urpe yyacrteoBany 12 komaHa, 8 Kaxaol 6bino 5 MyX4nH
4 XeHwwHb. CKONBKO 4enOBEeK NPWHANC y4YacTue 8 urpe?

) 12 + 5+ 4 = 21 (yen.)
(5 + 4) - 12 = 108 (uen.}
12 4+ 4 - 12 = 108 (uen.)

"
]
[]
[13)5 =

(14512~ 4 .12 = 12 (yen.)

1
2)
3)
4)
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TecT 8. UTOoroenii Nno nporpamme 3 Knacca
Bapuaut 2

A1l. B Kakom paly npasubHO 3aNHCAHO BbIPDKEHWE U ero 3HadeHwe?
Pa3aHocTe yMcen 653 v 168 ysenuuutb B 2 pasa.

[7] 1) 653 — 168 - 2 = 149

[] 2) (653 — 168) - 2 = 970

[] 3) (653 — 168) - 2 = 990

[] 4) (653 — 168) + 2 = 487

A2, [lna pelueHHa Kaxoro yPaBHEHWMA HYXKHO K BbluMTaeMoMy npuba-

BUTb Pa3HOCTb?

[] 1) 154 — x = 99 [13) x+ 9% = 154
[12) x— 154 = 99 [14)99 + x = 154
A3, 3HaueHWe KaKoro ebipaxeHwa pasHo 07
(IJ1né6:2-5-1-1

[(J2)4-6:2-3-40

[13)24—-—24:6-5:10
[(]418:9-6:3—3

Ad. Kakoe ypaeHeHue pelliaeTca yMHoMeHuem?

[]1) x:5= 200 [13) x-5=200
[]2)200: x=15 [J4 5 -x= 200

AS. Dnuna npamoyronbHuka 15 cm, a wdpuHa 3 cm, Haipu ero
nepuMeTp.

(] 1) 18 cm []13)5cm

[J 2) 45 em [] 4) 36 cm

A6. B kakom paay 3anMcaHO pelueHde 3anaun?

B 5 6aHkax 20 kr Méaa. Ckonbko BecuT ogHa GaHka Mena?
1) 20 - 5 = 100 (kr)

2) 20 : 5 = 4 (kr}

3) 20 + 5 = 25 (kr)

4) 20 — 5= 15 (r}

. B xaKkom Bbip@KeHWHM 3HaK NOCTABAEH HEBEpHO?

1) 326 r < 1 &kr

2) 5 am 8 cm = 58 MM

3) 37 cm > 3 am

4) 20 cytr. < 1 mec.

OO0z 0Oood
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A8. Kakan nona camaa Gonbwan?

[] 1) oana wecras [] 3) oana oguHHaguaTas

[J 2) oana gesaran (] 4) opna Ttpetbs

B1. OpgHa wecran uyacTb oTpeaka pasHa 12 cm. Hemy paexa gnuna
BCero oTpeska?

11 2 cm (]13) 18 em
[12) 6 cm (74 72 cm
B2, B kaxom npumepe oteer 127

] 1H65:5 [13)60:5
[]2) 56 : 4 []4)66:6

B3. Ormers uucno, B kotopom 7 eauHWL nepeoro paspsaa, 5 eau-
HWY BTOpOro paspspa M 3 eAWHMUbl TpeTbero paspama.

] 1 753 [] 3) 375

[ 2) 357 ] 4 735

B4. Npeacrasb yncno 783 B BUAe CYMMbl paspagHbIX Charaembix.
] 1) 700 + 83

[]2) 780 + 3

[]3)740 + 40 + 3
[C] 4) 700 + 80 + 3

B5. B kakom npumepe ponyuleHa otunBka?

1, 87 [ 3) 478
_9 _2
783 956

[ 2) , 155 [ 4 331
_4 _3
600 993

C1. B kakom npwmepe oteer 2277

[J 1) 681 : 3 []3) 868 : 4

[] 2) 908 : 4 4 717 : 3

C2. B KakoM pagy 3anHcaHO peweHHe 3agaun?

Ha npaspruk caenanm 15 nonapkoB. B kaxabiii nogapok no-
noxunu 3 anenecuHa u 4 abnoka. Ckonbko Becere (ppykToB NoOno-
Xunvw B Nopapka?

|:|1)15+3+4= 22 ()
[12) 3+ 4)-15= 105 (d.)
[13)3- 15+4 15 = 105 (d.)
14 4.15—-5.15 = 15 (.}
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NMPUNOXEHUSA

NMpoBepouHble, CAMOCTOATENIbHbIE

M KOHTpONbHbIE padboThbi

NosTOpeHue.

BuipaxeHue n ero aHa4YeHwe, ypasHeHMe

MaTeMaTudeckue AMKTaHTbLI

1. 3anMwm uncha.

10.

wooNSERWND S

Yncno, B kotopom 4 pecatka 9 enuHuL.

Yucno, B KotopoM 1 Aecatok 2 eavHuubl.

Yucno, cnepyiowee npu cuére 3a qucnom 89.
Yucno, npepwecteyiowee yucny 90.

Cocepeir uucna 60.

Yucna 8 nopaake ybbisawusa: 26, 33, 90, 57, 75, 10,
Camoe Bonbwoe ASY3HAUHOE YWCAO.

Camoe ManeHbKoe [BY3HAYHOE 4WCnQ.

U3 uucen 10, 33, 54, 89, 43, 78, 38, 74 sbinkwmM TONbKO Te,
B KOTOPbIX AECATKOB OONblie, YeM eAWHHKL.

Uucna ot 36 pgo 45.

2. BoiuMCcAH H 3anNMKW TOABKO OTBeT.

1.

DB W N

S
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Haiingn cymmy uncen 3 v 4.

Halgn npoussegetne uvcen 3 w 4.

Nenumoe 18, peautenp 3. Yemy paeHOo uyactHoe?
Boiumraemoe 56, pasHocts 14. Hemy pasHO yMeHbliaemoe?

S 3agymMana uucno, yMHoXuna ero Ha 3 u nonyunna 15, Ka-
KOe YWCNo A 3apymana?

Kakoe uMcno yMHoXMAH Ha 0 u nonyunnu 07?

Mpou3aseeHHe Kakux ABYX OfAHAKOBBIX MHOMKMTENEA pasHO 97
flepsoe cnaraemoe 37, cymma 44, Hemy paBHo BTOpOe cna-
raemoe?



9. K xakomy uvcay Hyxxkno npubasuts 23, urobbl nosyumnoce 737
10. U3 uncna 44 ebunu 4 gecatka. Kakoe 4ncno ocranoch?

3. BcraBe nponyueHHbie HMHCAA.

1am2cm =[] cm

.3 oM 4 cm <[] cm

Yrobbl nonyunte 6, HyHO 3 YMHOXKHTE Ha [ |

[] ysenmuunu Ha 46 v noayumnu 90,

88 Bonowe [ | Ha 54.

21 pasgenute Ha 3 noayuutca [ ).

A 3agymana uWcno, ymeHswuna ero Ha 65 w nonyumna 7.
A aagymana uwcno [

8. U3 [] sbivects 0 nonyuutcs 5.

9. Cymma uucen 6 m 9 pasHa cymme uncen [ | w [J.

10. Pa3snoctb ukcen 36 u 18 Gonbwe npoussegeHna uucen 3 w [

4. MNMocraes «+», ecnu cornaceH ¢ yTBEPKAEHHEM, H &—», €C/H
He COTAACEH.
1. 1 am — 310 10 cm,
2. 12 ecm=2 g 1 cm.
3.3 am < 29 cm.
4. 8 mm > 1 gm.
.5 ¢cm 7 MM = 57 mm.
.20 MM — 5 MM = 15 MM,
.86 MM < 9 cm,
. tvm = 10 cm.
I mm < 1 oM.
10, 3 ¢cMm — 5 MM = 2 em § mm.

5. Bcraee nponyweHHbie yHCNa W CAOBaA.
1. Ecnk 1“3 CyMMbl Bbi4eCcTb BTOPOe CAlaraeMoe, To MOAyYMTCH

Noo s WN S

WO o -1 n

2. Yrobbl HaHTH yMeHblwiaeMoe, HYXHO

= 26. HeussecTHoe uncno HalgeHo

{sepHO MAK HesepHa)
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7. 76 — x = 70, x = 6. HeuasecTHOR YMCNO HAWAEHO

{sepHO HAKH HEBEPHO)

6. CymMma Kakux TpPEX uUMCen B CTPOKE AAET B pe3ynbrare YHCNO,
ykazaHHoe B ckobuax? MMopuepkHu ux.

35, 18, 21, 17, 19 (73).

44, 10, 12, 36, 40 (92).

35, 27, 28, 26, 30 (88).

17, 15, 19, 18, 16 (52).

24, 31, 28, 29, 19 (71).

15, 18, 26, 31, 38 (75).

I ol e

3apatna Ha NPOBEPKY yMEHUd petuarh 3afavuum

1. 3anMwK peweHHe W OTBET 3ARAYM.

1. Benouxa 3acywuna Ha 3MMYy Ha ogHoi BeTouke B roubos,
a Ha papyroi — Ha 8 rpubos Gonbwe. Ckonbko rpuboB
Ha BTOPOW BeTouke?

2. ¥ xoMauKa B O4HOMW Knagosouxe 37 3épHblweK, a B APYroW —
88. Ha ckoneko 3épHbiliek BO BTOPOH KNAAOBOUKE MeHbwe,
yeM B NEPBOWUT

3. Coitka cnpsrana 16 wenyped. M3 nux cama Hawna tonbko 8.
CKoNbko Xenyaei colka He Hawna?

4. Y Mbiuky B Hopke 4 Bonbuimx Bbixoga W B manenbkux. Ckosb-
KO BbIXOQOB B HOPKE Y MbIWKH?

5. KynMua 3a opuH penb pasopuia 3 OenouxuHbix THe3Aa,
a 3a sropoi — 2. Ckonbko rHé3A pasopuna KyHuua?

2. 3anMiH TONLKO pelueHUEe 3IAAAYM,

1. LlupkoBoe npeacTaBneHne CMOTPENM @ MasibiKOB W 8 AeBo-
weK. CHONbKo peBAT CMOTpenH LMpKoBOe npeacTasneHve?

2. NpeccupoBMK BbiBEA Ha cueHy 8 nbBoB n ¢ THrPoB, Ha cxonb-
KO THrpoB 6bino Gonblwe, yem noBoB?

3. Y ppeccuposluMka Gbino « nypened, a 6onoHOK — HA @ MeHb-
we. Ckonbko GoNOHOK 6bING Yy ApeccHpPOBLiHKa?

4. YKoHrnép chayana noWMan & Wapos, nNoToM ewé B8 wapos
W ¢ koney. CKONbKO BCEro MPem/METOB fOHMAN MOHTEp?

5. Y knoyHa Bbiio 8 CHMHWX WApOB WU € KpacHbix. ¥ HEro NomnHy-
no a wapos. CKONbKO WAP0OB OCTaNOCh Y KAoyHa?
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CamocroaTensHaa pabora N2 1
Bapuanr 1

1. Peww 3apauy.

Y Genouku Bbino 7 Genbix rpuboB v 8 nogocuHoBukor. [o-
Cfie TOr0 KaKk OHA Cbena Heckonbko rpubor, y HEE ocTanoch 9.
Cxonuwko rpuboe cbena bBenouka?

2. 3anonuu Tabnuuy.

YMeHbmaemoe 64 72 23
Buiuuraemoe 37 52 45
PazxocTh 37 19 17 37
3. Pewu ypaBHeHWe, cAenai NpoBepKy.
a)xr—8=26; B) 16 — x = T; B) x + 7 = 12,

4. HauepT oguH OTpezok AnuHOH 4 CM, a BTOPOH — Ha 2 cm
5 MM Bonbwe.
5%, Pasrapai pebycob,

UTEJIb
POM H A0 ,
n oc L €

Bapuanr 2

1. Pewwu 3apauy.
B astobyce exanu 8 Bapocneix v 5 aerei. Ha ocranoeke Bbi-
wnn 7 yenosek. CxonbkO 4YenoBek octanock 8 astobyce?

2. 3anonun Tabnuuy.

YMeHbwaemor 83 53 34
Buiuutaemoe 24 34 49
Pasxocts 54 48 19 28
3. Pewwn ypaBHeHWe, chenan NPOBEPKY.
a)13 —x=7, 6 x—17=8; B) 8 + x = 16.

4. Haueptn opvH OTpe3oKk AnvHon 2 cM 5 MM, a BTOpOW —

Ha 3 cm Bonbwe.
@  @or

5% Pasranai pebycol.
a _A
PO HAC
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TabnuyHoe yMHOXeHue U AeneHue

MaTemaTnyeckue AMKTAHTbI

3apaHua Ha NpoBepKY YyCBOEGHMA CMbHCRA

YMHOXEHURA M fEeNneHHA

1. BoiMHCAU ¥ 3aNHUK TOABKO OTBET.

—
PN RWN=

Kakoe uvcno noBTopseTcs cnaraembiM B NPOM3BefeHWH a - &7
CKONbKO pa3 NoBTOPAETCA charaemoe B Npou3sedeHuH 5 - o?
3amenu cymmy ¢ + ¢ + ¢ + ¢ + ¢ npousBegexvem,
Jamenn npoussenenve 4 - 3 cyMMON.

Y1o Gosblue: ¢ + ¢ + ¢ + o + g waH o - 67

30 - 3 = 90. Ha ckoneko MmeHbwe npowssegeHue 30 - 27
5.6 = 30. Yemy pasHo 5 - 7?

Boiumncnu npownssepeHHe uucen 5 wn 3.

Bowuncan: no 4 ezarb 2 paza.

3ameHd cyMMmy npouisegeHdem: 15 + 15 + 15 + 10 + &,

2, BcraBb NpoNyWieHHbIE YHCAA M CAOEA.

1

1.

2.
3.

o

Swe N

B npouseegenun 45 - 6 uncno [ nostopaetca [ pas.
MpouasepeHrne 8 - 4 MOXHO 3aMeHHTh CYMMOH
Cymmy ¢ + ¢ + ¢ + ¢ + ¢ + ¢ + ¢ MOXHO 3aMeHUTb
NPOY3BeAeHHEM .
U3 npouseepenna 4 - 3 = 12 MOXHO COCTABHMTb NPHMEPLE:
12:0=0w12:0]=11

8 -8 = 64, 3naunt, 64 : 8 =[]

[]-1=55

0.60=[1

4-6>4.-[]

Uucna 2, 4, 6, 8, 10 penarca Ha 2 W HasbiBalOTCA
20:]=2

3. Buibepy M nopuepkHH BepHOe pelleHHe.

1.

KakMM npou3aBeleHHEM MOXHO 3JAMEHWTh CYMMY UHCE

34 + 34 + 34 + 34 + 34 + 347

30

a) 6 - 34;
6) 34 - 6;
B) 3aMEHUTb HeNb3A.

Bomucnn npoussepenve 11 - 5,
a) 11+ 11+ 11+ 11 + 11 = 55



6) 5 +5+5+5+5+5+5+5+5+5+5=255
g) 11 + 5 = 16.
3. Ecru 8 - 9 = 72, 10 vemy paeHo 72 : 97

a) 8; 0) 9; B) 72.

4. Havipgn 3Havenue BobipaxkeHwa 70 : 7 - 10,
a) 7; 6) 10; g) 100.

5. Kawol 3HaK HY»XHO NOCTABWTL 8 BblpaeHue g« 3 + a .. a « 47
a) >; 8} <; B) = .

6. Ykakd 3anuch peilueHMA 3agadu.
Ha nnatee nowno 3 M TkaHW, CKONLKO METPOB TKaHV NOAAET
Ha 6 Takux nnaTbes?
a) 3-6; 6) 6 - 3; B} 6 : 3.
7. Ykaxd 3anuMch pelueHua 3ajaum.
M3 6 M TKaHM cwunn 3 oaMHAKCeBLIX NnaTteA. CKOMbKO METpoB
TKaHM UOET Ha Kaxace nnartoe?
a) 6 — 3; B) 6-3; B) 6 : 3.
8. YKaxu 3anucb peileHWsn 3apauu.

3a 2 oAMHaKOBLIX nacTuka sannatinu B pybnei. Hargn ueny
NacTUKa.

a) 2 + 8; 6) 8 - 2 B) 8§ : 2.
9, Ecav genuMmoe 9, a yacTHoe 3, TO ueMy paseH LenuTens?
a) 3; 8) 27; 8) 6.

4. Buiukcn#u ycTHO, 3aMKILH OTBET.

1. Haigu vacTtHoe umcen 12 u 4.
Yemy paexa cymma umucen 12 u 47
YmeHowu 12 Ha 4.,
MepBoid MHOMXUTEND 5, npon3senende 15, YUemy paseH BTOpOH
MHOXHTENb?
Haigu nenurens, ecnnw penvmoe 18, a vacthoe 2.
Hangw pasHocth uncen 12 w 3.
Boiuntaemoe 27, pasHocte 3. Yemy paBHO yMeHblwaemoe?
Kakoe unicno HyxHo pasgenutb Ha 2, ytobol noayumnoce 107
YMmHoxuan 10 Ha uvcno w noayuwan 90. Ha kakoe 4Wchao
YMHOXanW?
10. Cymmy umcen 9 u 9 paspenu Ha 3.

BN

B m N
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3apaNnMA Ha NpPoBepKy YyCBOEHHA TabGanumMBX

CAy4aeB YMHOMEHHS H ACAEHHS.
YMHOXeHHe W Aesenne Ha 1-3

1. Boiuncan, 3anHiid TOABKO OTBET.

Ll ol

Lo~

10.

2. Moctaeb «+», €CAM COFAACEH C YTBEPWACHHEM, H «—», ECAH
He cornaceH.

1.

N

Pa

Hakau npouasegexwe uncen 5 u 3.

Haiagu yactHoe yucen 24 u B.

Kakoe 4Mcno HymHO yMHOXUTb Ha 3, utobbt noayswnoce 187
Hemy paseH nenwtenn, ecan genumoe 18, a uactHoe 27

A 3apymana uucno, ymMHOXMAA ero Ha 3 W nonyudna 12. Ka-
KOe 4YHMCNo A 3apymana?

Mepevik mMHOXMTEND 4, sBTOpOoH 2. Haikpu nponisepexue.

Ha ckonbko HyxkHo paspenute 21, 4tobbl noayumnoce 3?
MNpowasenenne uyucen 2 v 9 paspgenn Ha 3.

YactHoe uncen 9 n 3 ymHOXb Ha 9.

Ha npouseegeHus uucen 2 v 5 eoutn 10.

4.2 =28

2. YactHoe uncen 14 W 2 pasHo 7.
3.
4. NpouasefieHne uvcen 2 v B meHbwe, YeM NpoW3BeAeHHe yucen

MNpounssepnenve ducen 9 u 3 paeno 3.

3 u A

Echu 13 npouasenenns uncen 8 u 3 sbiects 12, ponyuurca 12.
Echn penumoe 16, a uactHoe 8, To genurene 3.
Mpoussepenve 30, nepebidi MHOMXUTENh 3, 3HAYUT, BTOPOH
mHowuTens 10.

Pasnoctb uncen 15 n 7 yMHOXWTo Ha 3 — nonyuurcs 21.
MpousseneHue uncen 2 U 9 pasHo npown3sepenwio wncen 3 w 6.

. Npounasenenne uncen 3 u 10 Gonbwe nponasenenna uucen 10

W 2 Ha 10,

3agaHuna Ha NpoBepKy YCBOeHHWA TabAHUHBX

CAyYaeB YMHOMXEHHWA W AEeNneHHA.
YMHOMXeHHE U fienexdne Ha 1-9

1. BuGepu Bce BepHuie OTBETbHI.

32

1.

Yemy pasHo npoussegeHnue qucen 6 w 47
a) 10;
6) 24;



8) npou3sefeHdio dyucen 3 u §;
r) dactHomy uucen 20 n 2;
) pa3HocTd yucen 30 u 16.
2. Yemy pasHO 4acTHoe uucen 36 u 97
a) OAHO3AHBUHOMY YMCAY;
B) uMcny, cocean kotoporo 5 u 7;
B) NPOM3BEAEHWIO uncen 2 MU 2;
r) pasHocTh umcen 62 u 58;
A) 4acTHoMy uwcen .12 w 2.
3. Ecan penumoe 32, a uvactHoe 4, TO yeMy paBeH AeNWTENb?
a) HanbONbLIEMY OAHO3HAYHOMY YMCAY;
B) uactHoMy uwcen 24 u 3;
B) uMCAy, CAeAyioweMy 3a 4ucnom 7;
r} uucny, Kotopoe Ha 13 MmeHbwe, yem 21;
A4) npouspeneHnio uucen 2 U 3. .
4. Hucno 28 — 310 npownssegerue uucen 4 m [
a} pasvactu umucen 54 u 47;
B) uactHoro uncen 21 u 3;
B) peweHHs ypasHeHWA X - 2 = 16;
r) uncna, npegwecrteyowero 9;
A) uicha, paeHoro cymme uudp B uucnhe 52,
5. Yrobbi nonyudnocs 4, Hyxno 20 paspennts Ha [ |
a) uucno, cnegylowee 3a wicaoM 5;
B) uncno, B kotopoMm 1 gecatok 6 eawHMu;
B) 3;
r} 4;
a) 50 — 45.
" 6. B kakom npumepe otser 24?
a) 4 -8; r} 12 + 22;
B) 40 — 26; a 8- 3.
B) 6 + 4
2. U3 KakoH TPOWHKH YHCEN MOXHO COCTaBHTb ABa BepPHbIX NpM-
Mepa Ha YMHOXXeHHMe W ABa — Ha geneHHe? MoauepkHH TPoHKH.
CocTtasb npumepni. _
1) 6, 18, 3; 3) 2, 9, 20;
2) 2, 13, 6; 4) 4, 5, 20.
3. Buibepu Bce BepHbie- oTBETHI.
1. Ckonbko nonyuntca, ecau B83sTb 9 pa3 no 67
a) 15;
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6} ABY3HauHOE uMCno, KoTopoe Bonble 50;
B} UHCNO, cymma Uudp kKoTtoporo 9;
r) 54;
A} 435,
2. Ckonbko nonyuutes, ecau 7 ysenwuuts B 8 paa?
a) cymma yucen 27 u 29;
6) nBy3Ha4yHO® 4YMCNO, KOTDpPOe MeHblre 50;
B) UWCNO, B KOTOpOM 5 pnecsatkos 6 eguHHL;
r) 4yucno, cocean Kotoporo 53 u 55;
a) 15.
3. Yemy pasHo 3HauyeHHe Boipaxenua 20 : 4 - 87
a) 3HaJYeHWo BblpaxxeHua 5 - 9 — 1;
6) uncay, cocean kotoporo 39 u 41;
B) cymme 4ddcen 26 W 24,
r} KpyrnoMy uucay;

a) 48.
4. Bo ckonbko pas 63 Gonbwe 77
a) B 54,
6) B0 cTONBKO XE, BO ckonbko 18 meHbwe 9;
B) 8 9;
r} s 70;
n) Ha 56.
5. B kakux npumepax orteer mexnwe 207
a) 32 :8-65; r) 13+ 2.4 - 4
6) 9. (32 — 29); a} 36 : 9+ 21 3.

B} 9.7 —-5.9
6. B kakoe BbIpa)KeHHe HYXHO NOCTaBHTb 9, uTobbl NOAyUMnoChH
BEpHOE paseHCTBO?
a9 .= 81;
8) [ ]:3-5=20;
B) 36 : [] + 20 = 26;
Nn{]+ 15 :8 =3
n) 72 : {15 — 6) =[]
7. Kakoro uucna Her B tabauue ymHoXeHus Ha 97
a) 27;
6) uucha, cymma uudp kotoporo 8;
B) HauBoAbWEro OAHO3HAYHOTO YHCAR;
r) 88;
n) uicna, 8 3 pala Honbwero, uem 6.
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MpoBepka IHAHWA TaBNHUB YMHOXEHHA W AeNeHHA

1. BoiuMcnu, 3anUilKM TOABKO OTBET.

1.

M

DL hWN

~

8.
9.
10.

Haitgy npou3eepexue yucen 8 u 7,

Mepebit MmHoXuTenp 4, sropoit 8. Yemy paeHo npoussegenqe?
MNpouasegeHne Kakux ABYX OAMHAKOBbIX udcen pasHO 367

Ha ckonexo HyxHO ymuomuta 7, 4ToBbl nonyudnocs 427
Kakoe yucno ymHoxwnu Ha 4 w noayuunu 367

2 3apymana yvcno, yMHOXWNa ero Ha 5 w noayuuna 45, Ka-
Koe uMcno 8 3agymana?

A yMHOMMAA 4MCNO Ha 7 # B NPOM3BEREHHW NOAyuMna ABY-
JHauHoe uKcno, oKanunsaloweecs Ha §. Kaxoe ucno nonyuu-
IOCb B NMPOMU3BEAEHWN?

3anvwy NpoM3BefeHWe, 3HaueHue KOTOoporo pasHo 64.

9 YMHOXb Ha 7.

B kakom npouapepeHun uucno 4 nostropaerca 6 paa?

2. BoiuKucnH, 3anMIIM TONBKO OTEET,

1.
2.
3.

i 48 o

9.
10.

Pasgenn 63 wa 7.

Henumoe 64, penutenp 8. Hamau uvactHoe.

Kakoe uucno s sagymana, ecnd, pasfiens ero Ha /7, 8 no-
nywuna 77

Havpm uactHoe umucen 30 u 6.

Crkonbko pa3 no 7 copepwwmrca B uucne 357

Kakoe 4yncno HyxHO paspendTe Ha 9, yTobbl noayunnocs 67
Ha ckoneko HyxHo pazgenuts 56, utobol nonyuwnoce 77
YacTHoe HeMu3mecTHOro uwdcna W 5 pasHo 8. Haszoeu Hewssect-
HOe YMKCno.

B xkawoMm uucne copepkutca 6 paz no 67

Ckonbko noayuutcs, ecnu 0 paspenntb Ha 9?

3. BbiuMcnK, 3aMHWIM TOABKO OTEBET.

i ol i

YactHoe uncen 28 v 7 yMHOXb Ha 6.

Mponssegenue uncen 5 u 6 paspenu Ha 3.

Cymmy umcen 17 w 37 pazpenu na 6.

K npouzsegenvio wicen 7 u 8 npubaeb 18,

PasHocTo yucen 78 w 43 pazpeny Ha 5.

4 yMHOMb Ha 10 w paspenn Ha 5.

Npou3eegerune uucen 9 v 5 ypennun Ha 27.

Ha ckonbko Gonbwe npouasepeHne 6 W 8, yem npounasenenve
4 n 67
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9. YmgHbwK nporssefenue 4ncen 8 W 4 Ha 24.
10. YMHOXb B Ha wacTHoe uucen 21 M 7.

4, Nocrtaepr «+», ecAK COrNaCeH C YTBEPKACHMEM, U «—», €CAH
He cOraacem.
1. MNpownasepeHne uucen 6 u 7 paeHo 42,
2. Ecan 7 ymHOXMTL Ha 7, nonyuutcsa 47,
3. B tabnnue ymMHOXKEHMA Ha 5 Bce 3HaueHWs nNpOM3BegeHkH
oKkaHuuBaloTca Ha 0 wan Ha 5.
4. 9 3anymana 4ydcno, yMHoOXHANa ero Ha 8 u nonyuwna 32. 3a-
AyMaHHOe 4yucho 3.
. B tabnnue ymHowewus Ha 6 Her oTBeta 24.
. Hrobbl noayunnock 59, HyXHO b yMHONMTa Ha 9.
. Ecnu nepeoid v BrOpoiA MHOMxuTeau 8, To npoussefeHde 64,
. 6 yMHOMWAM Ha udcno W noayuund 42. 31o uyucno 8.
. 1 ymHoxwte na 8 — nonyuutcs 34. :
. B Tabnuue ymHOXeHus Ha 6 ABa OTBETA, 3AKAHYWBAKDILMXCA

uncppor 8.

O W o ~1 & n

3anaHuA Ha npoBepKy YMEHWst peluaTh 3afaqu

Jafaun Ha YMHOXEHHE
1. Mo pucyHkam cocTasp 3ajauv M pellld MX yMHOXEHHWeM.

o0
3. 0600 oo 0 oo 0 o o0 000
e TP N N N

4 7/ 7 L7277 IS4 777/

5.
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2. 3anMuiM pelweHMe 3afauM.

1.

2.

3.

5.

Y Kponuka 4 rpspKM Kanycrthl, Ha KaXAoW M3 KOTOPbIX
no 8 kouaHos. Ckonbko KoOuwavos KanycTtbl ebipacTun Kponuk?
Kponuk ceaszan 6 nyukoe no 5 mopkoBok. CKOMbKO MOPKOBOK
Kponuk ceazan e nyukW?

Kponuk npurnacun lMatauka, Turpy U Bunnu-llyxa B rocru,
KaxaoMy W3 HUX OH MCNEK MO 0 MUPOXKOB. Ckonbko Bcero
NHPOMKOB Hcnék Kpoauk?

Kponuk noauvean rpagkn. Ha raxpywo rpapxy OH BblAWBan
x séaep poAbl. CKONbKE -Bé&Aep BOAbLI BblAWA Ha rpagkv Kpo-
/KK, €CNH BCero y Hero B rpagok? ‘

C oaHoil rpagku Kponuk cobpan c orypuos, a ¢ apyrod —
x orypuos. Cronbko Bcero orypuos cobpan Kponuk?

3. 3anMuK peweHHe 3JafauM.

1.

2.

3.

4,

5.

Y Bunun-Nyxa Ha Tpéx nonkax no 5 ropwoukoe méaa. Cronb-
KO BCEro ropiuioukos Mégna y Bunnu-Nyxa?

B kawaoMm ropwourke no 8 noxek méga. BuHHu-Tlyx cven
¢ ropwoykoB Meéaa. CKONbKO nomek Méaa cvesn BuHHu-Tyx?
Ha pene poxpenun kK Bunnu-NMyxy npuwnu Ocaunk, Marauox,
CoBa v Kponuk, KaxAapiii W3 HUMX NPHHEC eMy No 3 rOpLIOHKA
ména. CKonbKo ropwoukoes mMéna nogapund Bunuu-Tlyxy?
Bunru-Nyx cben ua 6aHkW cHauyana x noxek Ména, a NoToM
ewé@ k. CKONbKO BCero noxek Méaa cven BuHuu-Myx?
Bunnu-NMyx 6 pas npaxogun Kk ropuwouky u cnegan no 8 no-
ek mépa. Cronbko Bcero mépa oH cven?

4. CoepuHH 3apavy ¢ e&é peweHueM.

1.

2.

3.

4,

5.

Y Onu 1 moHeT no k Koneek. CKOMbKO BCero Koneek
y Onu?

CKONbKO 3annaTWAW 3a X TeTpadeH, ecnn ofHa te- |7 - K
Tpalb CTOMT 7 pybnen?

Ha Kaxpnon W3 A noaok CTOWT Kk KHWr. CKOAbKO BCe-
ro KHAr Ha noAakax?

Y n nogpyr 6610 no x Hakneek. OHW Npuknewnn vx | K - n
B oauH anvboM. CKonbko Hakneex 8 annBome?
B Hepene n aHen. CKoneKo AHen B & Hegensx?
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5. CoeauHu 3afjauy ¢ e€ peweHunem,

1. B 6aHKy BXOAMT @ CTakaHoB Bogbl. B kawabM cra-
KaH — @ noxek. CKONbKO noXek BOAbI BOWABT
8 ogHy OaHky?

2. Cnox 3a fAeHb cvefaer g kr ¢pyktoe. Ckonpko (g - 8
(hpYKTOB OH CbecT 3a 8 AHel?

3. Ckonbko geHer 3annatvna mMama 3a 8 Kr Kpynbl, eC/iv
1 Kkr cTrouT g pybneii?

4, Kona uutaer 3a muHyty 8 cnos. Ckonbko cnos oM |8 - ¢
NPOUMTAET 32 @ MUHYT?

5. B caay a s6noHb. C kaxnoit s6noHn cobpanu no 8 Kr
abnok. Ckonbko abnok cobpanu co Bcex ABAOHL?

3ajauM Ha YMHOXeEeHHEe M fAeneHMe

1. Cocrasb no pucyHKaM 3aaMy Ha YMHOXEHHE H J3Aa4y
Ha geneHune. Pewn ux.

oo
B oy oL
3. HOoeErea WD® o> €O oo M
2. Buifepy W noguepkHH peleHHe 3afauM.
1. ¥ Onu 6bino 9 kowcber. Ona paspana wx 3 nogpyram nopos-
Hy. CKONbKO KOHCET nosyduna xaxpas noppyra?
a) 9.3 6) 3.9 B) 9: 3.
2. Cronbko menkoB B 3 Kopofkax, ecnu B OjHOW kopobke
9 menkos?
a) 9.3 6) 3.9 B) 93
3. Ona kynwna 5 Tetpapeit no 10 pybnei. Ckonexo aeHer 3a-
finaTMAa OHa 3a NOKYnKy?
a}) 10 - 5 6) 5 . 10; s) 10 : 5.
4. B 6axe maumubl g n HeHauHa. Ha CKONbKO KWNOMETPOB ero
XBATHT, €CNM Ha Ka&XAblH KHNOMeTp pacxopyetca 8 n?
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)

a) e G B) 0: &
B} 8. a ry 8: o

5. Cxkonbko Tpéxautpoebix BaHOK HyXHO, 4TOBbl painute o n
MonoKa?
a) -3 B) g: 3;
6) 3. q rN3: a
6. CKONbKO HYXHO METPOB TKaHW, utobbl cwKTb B nnatbes,

Ha KaKOOe M3 KOTOphiX WAET ¢ M?

a) ¢ 6 B} ¢ : 6
B) 6 - ¢ rneé:e

3. Boibepn » pewM TONBKO Te 3ajaJn, KOTOPLIE PElATCR Ae-
NEeHUEM,

1.

LAna petckoro caga KynuAW 6 Kykosn, a MalKHOK — Ha 3 wTy-
KW Gonble, CKOABKO MaWMHOK KYNHAW ANA AETCKOro capa?

2. Ons petckoro caga Kynunu 6 MawuHoK W 3 Kyknbl. Ha ¢ronb-

3.

4,

5.

KO MalMHOK KYNWAH MEeHbile, yeM Kykon?

Ana petckoro capa kynuau 6 MallMHOK, a Kykon — B 3 pasa
mMeHble, CKONbKO KyKOA KynHamu?

Ana perckoro cafa kynuau 6 MalKMHOK K pasfanu Hx
B8 3 rpynnbl. CKOMBbKO MalUHMHOK NOAyuMNa Kaxxpas rpynna?
Ona petrcxoro caga Kynuau 6 MawMHOK; 3 MatlMHKWM oTRanM
B MABAWYK TPynny, a ocTantHble — B cTapwykn. CKoAbKo Ma-
(LIMHOK OTAanW B CTapwylo rpynny?

6. [lna petckoro caga Kynudad 6 MallMHOK W 3 kykabl. Bo ckonb-

KO Pa3 MAWHHOK Kynunu Oonblue, yem xykon?

4. Buibepu ¥ pelld TOABKO Te 3afavd, KOTOpbie PEIAIOTEA YMHO-
HeHHeM,

1.
2.
3.
4,
5.

6.

B npyny nnaeanoc 8 ryceit u 4 yrku. Ckonbko nTHy nnasano
8 npyay?

B npyay nnasano 8 ryced, a yTok — B 4 pasa 6onbuwe.
CronbKo yTOK nnasanc s npyay?

B npyay nnasano 8 ryceil, a ytok — Ha 4 Bonbtue. Ckonbko
yTOK MAasano B npyny?

B npyny nnaeano 4 cran no 8 ryceii. Ckonbko rycei nnasano
B npyay? |

B npyny nnaeano 8 ryced v 4 ytkn. Bo cKonbko pa3 rycei
nnasano 6onbwe?

B npyay 8 4 rpynnax nnasano 8 ryced. Ckonoko ryceit 6bino
B KaKpo#l rpynne?
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BanutypHup

3anMmum pewense.

Bapuanr 1

1. B ogHOM Kycke @ M npoBONOKW, a B gpyrom &8 3 pala bonb-
we, CKONbKO METPOB NPOBONOKH BO BTOPOM KYCKe?

2. B opHom kycke @ M npoeonokd, a B gpyrom B 3 pasa Gosb-
we. CKOAbKO NPOBOAOKWM B ABYX KyCKax?

3. B kycke Bbino ¢ M npoeonoxkn. OT Hero oTpesand 3 pasa
no 8 M. CKOABKO NPOBOMOKWM OCTanoCh B KycKe?

4. B opHom Kkycke Obino ¢ M NPOBOAOKM, a B aApyrom 8 m.
Bo ckonbko pa3s 8 nepeoM Kycke NpPoBOAcKM Gbino Bonble?

3. B opHOM Kycke g M NPOBOMIOKW, e€ro paspe3anu Ha 3 paBHble
yacti. CKOMBKO METpOB NPOBONOKY B KAKAOH 4acT?

Bapuant 2

1. Jawa kynuna 4 nactuka w sannatuna 12 pybnei. Ckonbko
CTOMT NACTHK?

2. 3a TeTpagu sannathau 36 pybneid. Opua crout 6 pyGnei.
Ckonsko TeTpaged kynuau?

3. Naker Kkpynbl crout 7 pybnell. CKONBKO HYXKHO 3JAannaTuTb
3a 4 Takux naweta?

4. CKOMbKO KOCTIOMOB MOMHO CUIMTb M3 € M TKaHHW, €CAW Ha OfWH
KOCTIOM KMAET 3 M TKaHK?

5. Kara paamectuna 12 Wakneexk Ha 8 nuctoB noposHy. Ckonbko
HaKNeeK Ha OOHOM nucTe?

CamocToaTennHas paﬁoﬁl Ne 2

Bapuaunr 1
1. MoguepKkKW TOMbKO Te YWCHa, KOTOPble paBHbl NPOH3BEASHHIO
ABYX DRYTHX.
a) 2, 4, 1; B} 2, 12, 6; a1, 14, 2
6) 1, 2, 2; )0, 5 5 e) 2,9, 18
2. CpaBHM nipuMepsl, 3anuiun OTBET B HHXKHEM NPUMERE.
a) 56 = 30; B) B .7 = 56 a) 6 -9 =54
6)5-7=[J} ns8-6=[]] e 6-8=[LI]"0
3. Cpenait K 3apade PUCYHOK M pellM eé,
3a kaxgpih rnotok Benwkan BeinuBaeT 2 n BoAbl. CTKONbKO
BOOblI BuinbeT BenwkaH 3a 8 rnoTtkos?
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4, Mpojgonxm npasuno U ROABEPH K HEMY ypasHEeHMe.
1) Yrobbl HaWTH HEM3RECTHOEe charaemoe,

r— 176

Hano " M+ x

2) Yrobbl HaWTH HEM3BECTHOE YMEeHbluaemoe, 66 —
HaA0

I u

18
63
25

5*, Paccraab 8 Kpyxkax uucna ot 1 ao 9 rtak, utobbl cymMa KX

Ha KaKOoH cTopoHe cocTtaensana 20.

BapuaHr 2

1. I'Iop,ueanH TONBKO TE ydchna, KOTOPbIe paBHbl NpOM3BeLneHHIo

ABYX ADYTHX.
a) 8, 2, 18; B) 6, 3, 2; n 0, 2 0
6) 10, 2, 20; rN 4, 2, 8; e) 9, 2, 19,
2. CpaBHM nNpMMeEpbl. 3anWiiW OTBET B HWXKHEM NpHMEpeE.

a)5.7=35 B) 9 - 4= 30; a) 6 - 6 = 36
) 5-8=Jk no-5=[F e6-7=[1011

3. Cpenait Kk 33aja4e pPHUCYHOK M peLlW es.

Kaxgbliii war BenukanHa 2 M. CkonbkO METPOB OH MPORDET,

coenas 6 waros?
4. Mpogomku NpasMNo H NORGEPH K HEMY yPABHEHME,
1) YtoBbl HaWTH HEW3BECTHOE BLIYMTAEMOR,

x + 65
Hano .
” x - 54
2) Ytobbl HAWTH HEU3BECTHOE CraraemMoe, 64 —
Hano

72
8
33

5% Paccrase B Kpykax wicna ot 1 go 9 rak, utobel cymma ux

Ha KaKAOH CTOpOHe cocTaBnana 17,
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CamocToaTenbHas pabora N2 3

Bapuaur 1
1. Ykau nopamoK AeMCTBHI W BbINMCAM.
a)d4.4-2.6 rN24:3+7-6;
6) 15:5.6: 2; n 78— (24 + 17);
B) 18 : (27 : 3) + 10; e) 20 : (14 —~ 9) + 18.
2. Cocrasb no tabnuue TpM 335a4M U PELIK MX.

Pacxon TkaHH Konnuectno Pacxop TKaHM
Ha OAHY Nanarky NaNAToK Ha BCe MaNaTKH
9 m 5 wr. ?
9™ ? 45 M

? 5 wr. 45 M

3. Hakon nepumetp curyp.

4% PaccTaBb B Kpyxxax uncpbi ot 1 go 9 Tak, utobb cymma
No JIHHHAM, NPOXOAAlIKWM yYepe3 UeHTp, paBuanack 15.

Bapuwautr 2
1. YKaKH NOPRAOK [EHCTBHI W BbIMHCAK.
ayab-6 —5.5; r) 20 : (15 : 3) + §;
6) 14:7 -6 : 3 n 4-9— (23 — 18);
B) 36 : 6 +6 - 7; e} 40 : (15 — 7} + 59.
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2. Cocrasb no tabauue Tpu 3ajaud 4 pewd HX.

Uexa Konwuectso CroumocTe
6 pyb. 7 Ter. ?

? 7 Ter. 42 pyé.
6 pyb. ? 42 pyb.

3. Hahau nepumetp duryp.

4*, Paccraeb B KpyXKax uwdpbi oT 1 go 9 Ttak, utobbl cymma
No NPAMbIM NWHUAM pasHanace 18.

./

CamocToaTtencHas paGorta N2 4

Bapuant 1
1. 3anMwK BbipadKeHHe, YacTHOe uYWcen g H 4 YMEeHhlWwMTh Ha 3.
Hafgw 3HaqeHHe sbipaxeHwa npu ¢ = 12, a = 20, o = 32, a = 40.
2. Pewwu 3apavy.
Babywke 64 roga, a BHydke B8 netr. Bo ckoneko paa 6adywka
cTapilie BHY4KM? Ha ckonbko aAeT BHy4ka mnagwe 6abyixm?

3. 3anvwk BbipayKeHHs:
a} 4KCNO @ yRENHUL Ha 3;
6) udcno o ysenmubp B 3 pasa;
B) YUCNO @ yMeHbWwW Ha 3;
r} YUCNO ¢ YMeHblUH B J pasa.
4. Haipy nepumeTp NPAMOYronbHWKa ca ctopoHamn 4 u 7 cMm.
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5% Cocrtasb Bce TpéxaHauHble uucna w3 uucp 3, 4, 5 Tak, yrto-
6bl UMPbl B 3aNUCKM YMCNa HE NOBTOPASIUCH.

Bapuaunr 2
1. 3anuMwm BbipaXKeHWE: YACTHOE YMCeNn @ W 5 yMeHblWTb Ha 2.
Haian 3HaueHue Bbipaxkenus npu @ = 15, a = 25, a = 35, a = 45.
2. Pewwu 3apauy.

Otuy 36 net, a cbiHy 9 net. Bo ckonbko pa3 oTey crapiue
cbiHa? Ha cKkonbkO net cbiH Mnagwe otua?

3. 3anuwu BblpaXKeHus:

a) uucno B yeenuub Ha 5;

6) uucno B yeenuub B 5 pas;

B) uMcno B ymeHbluM Ha 5;

r) yicno B ymeHblun B 5 pas.
4. Haipgu nepumeTp npsMOyrosibHMUKa co ctopoHamu 6 u 8 cm.
5% CocrtaBb BCce Tpéx3HauHble uucna u3 uudp 2, 6, 9 Tak, uto-

6bl UUPLI B 3aMUCKU YUCNa He MOBTOPAJIUCH.

CamocrositensHaa pa6ora N2 5

Bapuauntr 1
1. Mnowaab kakoW curypsl Gonblie ¥ Ha CKONbKO?

(@ — a0 1 cM?)

A B

2. HayepTtu npsmoyronbHWK co ctopoHamu 6 v 2 cm. Hangu ero

niowanb M nepumerp.
3. WupuHa yuactka npsiMoyrosibHOM copmbl 5 M, a AnuHa
B 4 pa3a bonbwe. Hangu nnowapp ydactka.
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4*, Pacwudpyi cTpouky u3 ctuxotsopenus A.C. [lywkuHa.

Bapuantr 2
1. Mnowaab Kako# curypbl Bonblie U Ha CKONbKO?

( — 370 1 cm?)

A B
2. HauepTu npsmoyronbHuk co ctopoHamu 5 v 4 cm. Hanpu ero
naowanb M nepumeTp.
3. [OnuHa yuyacTka npsaMoyronbHou copmbl 12 M, a wwupuHa
B 3 pasa meHbwe. Hainau nnowapb yvactka.
4*, MpounTai 3aWKPOBAHHYIO NOCIOBULY.
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CamocroarennHas pabota Ne 6

Bapuaunr 1
1. Ha#tan v wmcnpaeb owKbKH.
a) 4.7 =21 r} 6 - 7 = 56; x) 3-8 = 28;
6) 32:4=17: B 48 : 6 = 7; 3) 63:9 =7
B) 59 = 45; e) B.9 =72 M) 6 - 6 = 36,
2. 3anHuwKn BoIpaXMEHWA W BbIYHCHH:
a) BO CKOMbKo pa3 49 Gonbwe 7;
6} Ha ckonbko 49 Gonbwe 7;
B) BO CKONMBKO pa3 4 Mesbwe 32;
r} Ha ckonbko 9 meHbwe 45,
3. Pewwu 3agauy.
Ha 63 pybns Ona kynvna 6nokHoTsl no 9 pybneid; 5 GnokHoTOB
OHa nogapuna nogpyraMm. Ckonbko ONOKHOTOB Yy HEE& 0CTanochL?

4, CpagHu.
a) 4 cM 5 mm ... 40 mm; B) 8cem ... 7 am;
6) 6 am ... 6 cm 9 Mm; r) 10 am ... 1 m.

5%, QOrtsetb Ha BONPOCHL.
a) Bo ckonbko paz 12 M bonwwe 12 gM?
6) Ha ckonbko 5 cM menbwe 5 m?

Bapuanr 2
1. Hahgu ¥ wWcnpaes ownBKM.

a) 7 -8 =54 r) 27 : 3 = 8; x} 5. 8 = 40;
6) 6 -2 =12 p) 24:4=T1, 3) 9.7 =863
B) 48 : 6 = B: e) 7.5 =35 M) 2 -3 =09,

2. 3anuwK BbIPOKEHMA H BbLIUKCNU:
a) BO CKONbKO pa3 48 Gonbuie 8;
6) na cxonbko 42 Gonbwe 6:
B) BO CKOMbKO pa3 5 meHblue 45;
r) Ha cKonbko 8 MeHbwe 64,
3. Pewn 3apauy.
Mama kynuna kpyny no 8 pybnei 3a kmnorpamm v 3annartu-
na 56 pybGnei. 3ateM 2 Kr kpynbl OoHa wuspacxeaosana. CKOMbKO
KWNOrPEaMMOE KDYMNbl GCTANOCh Y MaMbi?

4. CpagHm.
a) 8 cm 6 MM ... 90 mm; B} 9 cm ... 3 am;
6) 5 am ... 7 cm 7 mm; N 10 em ... 1 gm,
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5% Orserb Ha BONPOCHI.
a) Bo ckoneko paz 6 ¢cM MeHbwe 3 M?
6) Ha ckonbko 5 am Gonbwe 5 mm?

CamocrosTtensHan pabora N¢ 7

Bapuanrt 1
1. Bcrasb nponyileHHbId 3HaK apudiMeTHYeCKOro AevCTBUA Tak,
yroBbl paBeHCTBO ObiNO BepHbIM.

a) 34 .. 1 =34 N t..4=4
6) 0..56 = G; a) 78 ... 0 = 0;
B) 55 ... 0 = 55; e) 76 ... 1 =175,
2. CpaBHu,
a) 1 cyr. ... 1 Hep,; rN 18 4 ... 1 cyr,;
B) 3 Hea. ... 1 mec.; A} 3 wea. ... 12 cyt;
B) 34 cyt. ... 4 Hea,; e} 33 cyr. ... 1 mec.

3. Peiun 3apady.

Ha rpagke 27 kaGauykoB, a TelkB Ha 18 meHbwe. Bo CKOALKO
pa3 kabaukos OGosiblle, 4eM TbHIKB?

4, 3anyiuK BbipaXKeHHA W HAWJH WX 3HAYEHHS:
a) cymmy umcen 28 u 14 pasgenm Ha T;
6) kK yacrHomy uucen 56 w 8§ npubase npou3sefexWe uucen
6 ul;
B} 72 pasnenu Ha yactHoe uucen 54 u 6.
5% 3anonun Tabnuuy, WCNONb3ya NPaBW/ia YMHOMEHWA ABYX YMCEN,

% 2 3
7 42

8 16
5

Bapunant 2
1. BctaBb nponylleHHBIM 3HaK apMMeTHUYecKoro AEWCTBUA Tak,
ytobbl paseHCTBO BbINO BepHbIM.

a) b4 ... 0 = {; nl1l.71=1
6) 43 ... 1 = 42; a) 12 ... 1= 12;
B) 89 ... 0 = 89; e)0..33=0
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2. CpaBHm. :
a) 2 Hea. ... 10 cyT.; )22 4 .. 1 cyrg

B) 27 cyr. ... 1 mec; a) 1 cyr. ... 1 Hep.;
B) 21 ¢yr. ... 3 Hep.; e} 5 Hea. ... 1 mec.
3. Peuwn 3apauy. ' S

Tetpaab ctowT 8 pybneid, a anboM Ha 24 pybna popoxe.
Bo ckonbko pas Tetpaab Aewesne ansGoma?
4. 3anvwn BLIPLKEHWA W HaWZW MX 3HAYEHMR:
a) pa3HocTb uwcen 62 w 26 paspenu Ha 4;
6) ua npomaeenenus uucen 8 u 5 BhiMTM uacTHoe uncen 21
M3
B) 63 paspenu Ha npouzsegenue uncen 3 u 3.
5%, 3anonnu rabnmuy, WMCNONb3ys NPaBMna YMHOMEHWS JBYX YMCEN.

x | 3 6

8 | 40 32
21

9 :

KoutponbHaa paGota N¢ 1 3a nepmoe monyrogme

Bapuanut 1
1. Pewu 3agauy,
Buikonanu 60 kr mopkoeu, 3atem 15 kr BbicLTanM B MeLWOK,

d OCTANBHYID MOPKOBR — B AWWMKK No 9 kr. CKOALKO ALLMKOB MNO-
Hanobwnock?

2. Bbiauvcnm,

a) 5 - 6 n) 48 : 6; ‘M) 15:3+7 -4

6) 709 e) 64 : 8; K) (21 + 28) : 7:

B} 3 - 8; w) 40 : 5; .n) 51 —-4.9+ 21;

N9 -6 3) 30 : 3; M) 32:4:4.6,
3. Cpashu.

a) 24 4 ... 1 cym.; ) 4am9cem ... 1m

6) 35 cyr. ... 1 mec.: o) 1 am? ... 100 cm?

B) 1 u .. 90 mun; e) 70 mm ... 8 cm.

4. DnnHa npamoyronbHuka 5 cM, a wupuHa 3 cMm. Hauepru nps-
MOYFOJibHHK, HalWQH ero nepHMeTp M NAoWAAnb.
5% Mepumetp xeagpata 24 cm. Hadgu ero naowaab.
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Bapuranr 2
1. Pewxn 3apauy.

Kynunn 45 m tkaHu. M3 15 M clunnmn 6nyakn, a M3 oCTanbHon
TKaHu — 5 nnatees. CKONbKO METPOB TKAHW MAOST HAa OOHO rnnaTee?

2. Bouucaw,
a) 8 -2; o) 63 :7; M) 12: 2 + 6 - 6;
6) 7. 6; e) 18 : 3; K) (35 — 8) : 3;
B) 9 - 3; x) 21 : 3; n) 43 — 4.9 + 18;
ry 8 -8; 3) 42 ; 7; m) 40 : 5: 4 . 8.
3. Cpagnu.
a) 48 4 ... 3 cyr.; N 100 em ... 1 ™
6) 1 mec. ... 15 cy1.; a) 3 cm 6 mm ... 63 cMm;
8) 60 mun ... 1 w; e)dam 6 cm ... 40 cm.

4. lanna npamoyronbHuka 6 cm, & wupuHa 2 cm. Haueptu nps-
MOYFOfIbHMK, . HAHAH €ro NepuMeTp W NAoWagb. ,
5%, MNepumerp xsagpata 32 cm. Hailgy ero naowape.

Bapuwantr 3
1. Pewwu 3apauy.
B marasmn npueeanu 9 kopobok CO CTakaHamMy no 4 LWITYKK

B kaxgoi kopobxe. Baz npusesnu B 6 pa3 MeHblue, YeMm Craka-
HOB. Ckonbko npeamMeToB NPUBE3NM 8 MarasawH?

2. Cpashw.
a)5-8..6.7; ry24 :1...24 - 1;
6)3.7..9.2 ao0-4.0:4
B) 48 : B8 ... 54 : 9; e) 64 : 64 ... 54 — 54.
3. Boiuucam,

a) S5cecm A MM —2cm 7 mm; B) 2 cyr. — 22 y;
By 6 oM 7 ecm + 3 oM B em; ) 1 4 20 MuH — 40 Mun,
4. AnvHa npamoyronshrka 12 cm, a wupuHa B 3 pasa meHblue.
Haigu nepumeTp W nnowans npsaMoyroAbHUKa.
5% ¥ tpéx nogpyr — Awuu, Tauu u JleHbl — nnatea KpacHoro,
CHHEro W XENToro Useta. AHA He B CHHEM nnatbe, a JleHa He B Cu-
HeM M He B wéntoMm. KTo B xakom nnartbe?

Bapuaur 4
1. Pewwu 3apauy.

Ha npasgHuk kynunu 8 GykeToB No 3 posst, a rBO3AMK KyNUNK
B 6 pas medbwe, yem po3, CKONbLKO BGEro UBETOB npuobpen
Ons npasasvka?

49



2.

4.

CpasHu.

a) 49 : 7 ... 54 : % r) 54 - 0 ... 0: 54
6)6 -6 ...4-9 a) 32 -1 .32 + 1
B} 7.4 .55 e) 33 :33 .33 — 33
Bomnenu.

a)hem8mm+ 2cm 9 MM B) 3 cyr. — 2 eyt 4 u;
) 7aMm3cm—4gm6cem )2y 30 MuH — 45 MuH.
WupuHa npamoyronbhuka 3 €M, a anvtHa 8 4 pasa Gonsbuwe.

Haitgu nepumerp WM nnowags APAMOYrONbHUKA,

5% [pywa Tswenee abnoka, HO nerue anefibcuHa. S16noko 7a-
enee nepcuka, a anenbCuH nerde awaHaca. HaWau cambit nérxuin
M CaMbli4 TAXENSLIA pyKT.

Yucna or 1 po 100.

BHeTabnumunoe yMHOXEHUE U AeneHue

MaremaTnyeckne AUKTAHTHI

1. BbiYMCAW YCTHO, 3aNUIUH OTBeT.

—

SOENPUA WM

Haiiau uactHoe uucen 96 u 6,

Kakoe uucno ymHowunu Ha 12 v nonyuwnn 487

Haigu npowussegenne uncen 23 v 4,

Ha ckonbko pasgenvau uncno 88 u nonywwnu 44?7
YMmenbwaemoe 64, pasHocte 2. YeMy paBHO BbluMTaeMoe?
Nenwmoe 64, yactHoe 2. Yemy paseH penutenn?
Yeennds 18 B 4 pasa.

Bo cxonbko pa3z 52 Gonbwe 47?7

Ha ckonbko 52 Gonblwe 47

Halig BTOpOli  MHOMXMTENb, €CAM TNEepBbi MHOXUTens 23,
a npou3sepeHne 69,

2. Bubepy Bce npaBuAbHLE OTBETM,

1.

50

Yemy pasHo 40 . 27

a) §; r) Kpyraomy uucay;
6) 80; n) B gecatkam.

B) 20;

Yemy paeHo 60 : 37

a) 15; r) 6 - 5

b} 2 pecsateam; n) 18 pecartkam.
B) 5 - 4



3. Yemy pasto 25 - 47
a) HaubonblweMy [BY3HAUHOMY YHCAY;

6} 90; ry 20 - 5;
B} 9 HnecATKam; a) 33 - 3.
4, Yemy pasHo 75 : 37
a) 25; ry 12 - 2;
6) 24; a} 15 . 5,
B) 5. 5;
5. B kakom Bbipaskenmy ovset 727
a) 14 - 5; ) 24 . 3;
6) 18 . 4; a) 90 — 28.
) 9. 8;
6. 3HayeHMA Kakux BoipakeHun BGonblue 767
a) 21 - 4; ry 33 - 3;
6} 35 - 2; n) 28 . 2,
B) 24 . 2;
1. B xakoi nape oTteernl oguHakossie?
a) 69 : 3 u 96 : 4; ry 84 : 6 v 98 : 7;
6) 17 - 5u 25 - 3: A 99 :3u64: 2

8) 7-3wn 84 4

8. Kawoe 44cno MOMHO BCTaBMTL BMECTO MPONYCKa: []< 14 47
a) cymmy uucen 35 u 26; ) npouasegeHue uucen 17 u 3;
6) vactHoe uncen 100w 2; ) 7.4 .2,
B) pasHocTb yucen 91 u 34; '

9. Hemy paewo 85 : 177

a) b; ry 98 : 14;
6) 16; n) B4 : 21.
B) 80 : 16;

10. Ha ckonoko HyxHo paznenuts 99, utobbl nonyumnocs 117
a) Ha HanBonbliee OAHOSHAYHOE YMCAO:
6} Ha HauMeHblliee ABY3HAYHOE YMCAO;

B) Ha 3 - 2;
ry na 18 : 3;
a) wa 63 : 7.

3. Noctasb «+», eCNH cornaced c yrBepMAeHHeM, U «—», €CNH
He COornaceH. )
1. YroBbl uncno 78 paspenute wa 6, ero HY)XHO Pa3lnoXHTL
Ha ynobrble cnaraembie 60 u 18,
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2. 25 B 3 pa3a MeHbwe, yem 75.
3. YactHoe uwucen 85 u 17 pasno §.
4, 48 Gonbwe 24 na 2,
5. Ecan npowapeneHue 96, a nepsoid MHOXMTenb 16, To BTOpOH
MHOXHTeNL 6.
6. 14 . 4 = 52,
7. 82 :2 =
8. Denutenp 26, uactHoe 2. [lenumoe 13,
9. 18 ysenduute 8 3 pasa — noayuutcs 54.
10, Ecnm 96 ymenbwwtb B 8 pas, noayuntca 12,
4. BcraBb NpONylWEHHbIE@ UMCNA TaK, 4TOOb BbIPAXKEHHA CTANM
BEpPHBIMM.
1. ] : 4 = 25.
2.23 .3 =[]
3. 18 - |:1 < 60,
4, Ytobbl nonyumnoce 96, HyxHo 12 yMHOMWTb Ha [ ].
5. Fcau genumoe 64, a uactHoe 32, To aenutens [ .
6. 70 : 10 = [ '
7. 80 Gonbwe 20 p [ ] pasa.
8. PewenneM ypasHenusn x : 22 = 4 Gyaet uncno []
9.72:4=[1:3.
10. 36 + ) :7 =
5. BcTaeb nponyuleHHble YHCNa W 3HAKH AEHCTBHA.
64 : 4 .4_ '23: '2,_
’ 5: 17 ‘ 4: - 2, . 2,
15 » 45 = 5 ~ 80 » 2

CamocrositensHaa pabora N2 8

Bapuanv 1

1. Pewn no obpasuy.
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30-2=60,3.|J.ec.-2 6 gec.;
a) 20 - 4; 6) 40 - 2; B) 30 - 3;
40 : 2 =20, 4 pec. : 2 =2 n



r)y 80 : 4 a2 100 : 5; e} 60 : 3;

60 : 30 = 2, tak xax 2 - 30 = 60;

x) 80 : 40; 3) 60 : 20; u) 40 : 10.
2. Boiuuvcnn.

a) 30 . 3 — 25; e)0:50: 5

6y 68 — 40 : 2; #} 50 : 10;

B) 3-30—4.20; 3) 30 : 3;

rN50:5.0; u) 80 : 20.

a) 1-4-20

3. CocraBb BbipaxeHue

M pewM 3apady.

3a 10 6ynovek 3annatunn 80 pybneit. Cxonbko cTOAT 6 Takux

Bynovek?
4. Pewu ypaBHeHws.
a)x:9=10;

6) 60 : x = 20;

B) x - 3 = 60.

5%, Kona 3anvcan uucno 99, savepkuyn uucpy 9. Bo ckonbko

pa3 yMeHbIUMNOCh YHCNO?

1. Pewwx no obpasuy.

Bapuant 2

40 -2 =280, 4 gec. - 2 =8 g

a) 30 - 3; 6) 20 - 3; B) 50 . 2;

60 : 3 = 20, 6 pgec. : 3 = 2 pec.;

N 40 : 4; a} 60 : 2; e) 80 : 4;

60 : 20 3 TaK kak 3 - 20 60; _

*) 30 : 3) 90 : 30; u) 60 : 30.
2. BbluHCﬂH.

a) 20 - 2 - 32 e) 0:6 - 10;

6) 54 — 60 : 3; x} 80 : 10

B) 7 - 10 — 40 : 2; 3) 40 : 20;

)40 :2 . 0; u) 90 : 3.

a) 5. 20- 1;

3. CocraBb BbipakeHue

W pewu 3anasy,

Ha 10 kocTiomoB vaét 40 M TkaHu. CKONbKO METPOB TKaHu
HYXHO, 4TOGbl CWKTL 8 TakMx KOCTIOMOB?

4. Pewn ypaBHeHMA,
a} x - 6 = 60;

) x: 20 = 4 ) 80 : x = 4.

5*. Cawa sanucan uucno 66, sauepknyn umcpy 6. Bo ckonbko

pa3 yYMEHbILMAOCH YucAn?
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AeneHue ¢ OCTaTKOM
MareMmarnieckmne OMKTaHTbI

1. NocraBe «+», €CAM cCOrnaceH ¢ yTBEPXAEGHHEM, H &«—», €CNH
He COrnaceH.

1

Ne MW

9.
0.

24 penwtcn Ha 3 Oes ocratka.

Mpu penesuk Ha 4 He moeT ObiTb OcTaTka 4.

Ecnu ocratok 1, 2, 3, 4, 5, 1o genutenb 5.

64 genntca Ha 9 C OCTaTKOM,

34 : 8 =4 (ocr. 2).

Denutens 6, uactHoe 4, 3 octatok. 3HaumT, aennmoe 26.

54 paspenunv Ha Kakoe-10o 4ucnio W nonyumnu 8 u 6 B ocTar-
ke. lenutens 6,

EchM npM JeneHMn Ha OAHOIHAYHOE HWCNO noaydunn 7
B octatke, 1O Aenunu Ha 8.

55 1 15 = 3 (oct. 10).

Ha 1 uucna penatrca Oea ocrarka.

2. BoiuMcNH YCTHO, 3aNMUIK OTBeT.

-

54

PP NOI R WD

Haigy uvactHoe 13 u 3 u octatok.

Denvmoe 46, gennrens 5. Hallaw uvactHoe W ocTatok.
Benwtenp 4, uactHoe 5§, 3 ocratok. Hanpu aenumoe.

Ha ckonbko paapenund 18, ecnn nonydwunu 3 wm octatok 37
Pasfenn HaumeHbllee ABy3HauHoe ukcno Ha 3.

Pasgent HanBonblwee [By3HAYHOE YHCAO Ha 5.

Paspenv 14 na uactHoe uucen 9 W 3.

MpouseeaeHve uucen 3 U 7 pasaend Ha 2.

40 pasgend Ha wacTHoe uyucen 21-wn 3.

Y¥menown 36 B 6 pas.

CamocTosTennHaa pabora N¢ 9

Bapuanr 1

. Haiian uvactHoe u ocrarok, Cpenai pHCyHOK.

a) 10 : 3; 6) 8 : 5 ) 6 : 4.
Pewu no oBpasuy.

143 ) 23| 4 6) 42| 5 . &) 17| 6 , 1) 658 _,
L e e N
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3. Hucno paspenunm Ha 6. HanWiiw, Kakme octatkd MoryT Bbite.

4. Peww 3apauy.

Ha oaHo nnartee waét 3 M TKaHu. CKOABKO NAATLEB MOXHO
CLIKUTb U3 17 M TkaHwu?

5%, Mcknioun nuviuHee B KaXKAOM CTpOKe:
@) THrp, NOCb, XXHBOTHOE, KOpOBA;
6) ropbKkWi, cnagkwil, XOAOLHLIN, KHCABIM, CONBHbIA;
B) MapT, OKTAOpL, AHBapb, 3WMa, WIOHb.

Bapuanr 2
1. Haigu uvactHoe M ocrarok. Cgenai pucyHo.
a) 9. 4; 6) 7: 2 B) 8: 3.
2. Pewn no obpasuy.

~12’* a) 43’L 6) 19}_ B) 54% r) 82’7

3. '-{uc.no pasgenvni Ha 8. Hanuww, kaxme octarku Moryt GbiTb.
4. Pewn 3apauy.
Y Onu 25 pyBneit. Ckonbko Gynovek no 7 py6neil OHA CMOXET
KYyNuTL?
5%. Mcknioun nuwHee B Kaxaok cTpoke:
a) enn, COcHa, AepeBo, Auna, Oepéia;
6) cnoxeHWe, yMeHbliaeMoe, LeNeHHe, YMHOXeHMe:
B) MMHYTa, 4ac, CYTKH, YTPO, CeKyHaa.

Yucna or 1 npo 1000. Hymepauns
MaremaTuueckue QUKTAHTH

1. 3anuwm y4ucno.

3anuiun ydcno, B KotopoMm 6 coteH 5 pecsaTkos 4 eguHHUDI.
3anuWwn Yucno, B KOTOPOM 2 COTHM 7 €aMHMU,

3anuuiv uncno, B Kotopom 3 cotHW 4 pecAatka.

3anvwmK uncno, cnepyrowee 3a Yyucnom 399

3anuwn umcno, npeawecreylowee uucay 600.

3anuwk uxcno, kotopoe Ha 1 Gonuwe, yem 339,

3anuwu uucno, kotopoe Ha 10 Gonbwe, uem 456.

3anuiM uucno, kotopoe Ha 10 Menbwe, uem 670.

3anuwm yucno, kotopoe B 10 pas Honbwe, yem 35.

CENPA A WN

55




10. 3anuwM yucho, Kotopoe Ha 1 coTHo meHbwe, vem 807,

2. 3annu¥ uucho.

1, 3anHwK uucno, cocegu kotoporo 499 w 501,

2. 3anMli¥ CaMOE MANeHbKoe TPEexX3sadHOe YHCNO.

3. 3anMwu camoe GONbWIOE TPEX3IHAUHOE YWCIO.

4. 3anuuwK 4Mcno, KotTopoe Ha 1 meHblwe, YeM CaMOe MAJIeHbKoe
YeTbIpEX3IHAYHOE UUCNO.

5. 3andwM 4ucno, Kotopoe Ha 1 cotHio Gonbwe, uem camoe
Bonbloe ABY3HAUHOE HWCAO.

6. 3anuww 4yucno, kotopoe B 100 pa3 Gonblwe, uem camoe Gonb-
WOe OAHO3HAYHOE YHCNO.

7. 3anuwiH uncno, kotopoe Ha 600 Gonbwe, yem uucno 1.

8. 3anvwwk uncno, kotopoe B 100 pas MeHble camoro ManeHb-
KOrO TPEX3HaYyHOre 4WCNa.

9. 3anuwn 4ucno, Kotopoe Ha 100 meHbwe camMoro ManeHbkoro
TpEX3HaYHOro umcna. _

10, 3anuwu Yucna, Mexay KoTopblMM pacnonoxeHo uucno 300.

3. Cocuutaii W 3anWIK OTBeT.

1. 500 + 50 + 7.

2. 430 — 30.

3. 108 — 8.

4. 700 + 5.

5 6571 — 10 — T.

6. 531 — 500.

7. 600 + 99 + 1.

8. 404 + 70. ‘
9. 435 — 35 + 1.

10. 470 — 70 — 1.

CamocroaTensHaa pabora N2 10

Bapuanr 1
1. 3anHwK yucna:
a) 3 coTtHm;
6) 4 cothu u 6 gecatkoes;
B} 2 COTHK U 9 eavHHL;
r} 5 coren, 1 pecatok 1 9 eanHnu,
Veenuub Kawaoe uucno Ha 1.
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2. MpepcTaBb B BUAE CYMMBbI paspsaHbiX cnaraembix uucna 507,
670, 234, 771,

3. Cpasuw.
a) 202 ... 220; r) 768 ... 786;
6) 507 ... 508; A) 599 ... 600;
8} 650 ... 560; e) 260 ... 259.

4, BcraBb nponylieHHble YHCAa.
a) 780 cm = [ m [] em;
B [ JM 12 e = 412 cm:
B) 3 M 30 em =[] em;

N oesam5cm =[] cm,

5%. Bcrpetmnuce Tpu apyra — Benos, Cepos, YepHos. YepHos
CKazan Apyry, ofetoMy B cepbld KocTiom: «MHTepecHo, 4To Ha oa-
HOM M3 Hac Genbiit KOCTIOM, Ha APYroM — cepwblit, a Ha TpeTbeM -
YEPHDLIH, HO HA KOKAOM KOCTIOM UBETA, HE COOTBETCTBYIOWETO dha-
MMNKK». Kakoro ueeta KOCTIOM y KaXAoro W3 zpysei?

Bapuwanr 2
1. 3anmwu yucna. ‘
a) 5 coren;
6) 3 cothu u 4 eguHuupl;
B) 6 coteH U 9 pecarxos;
r) 8 coveH, 4 gecatka u 1 egvHMuA.
YMeHbwK Kaxpoe 4KCo Ha 1.

2. MpeactaBb B BMAE CYMMbI pasps/HblX CRaraeMmbiX YMchia 670,
501, 333, 974.

3. Cpasnw,
a) 499 ... 500; r) 982 ... 928;
6} 370 ... 769; n) 406 ... 460;
8) 450 ... 540; e) 205 ... 204.

4. BcraBb nponyuweHublie yncna.
a) [ M 34 cm = 634 cm;
6) 560 ecm = [ m [] cm;
B) 7 m60 cm =[] om;

r} 32 pm 7 em =[] cm.

5*. B keaprpax Ne 1, 2 u 3 »unu TpH KoTéHKa: Benbiid, uép-
HbIH, pbiKkMA. B keaptipax Ne 1 M 2 wun He YEpHbIM KOTEHOK. Be-
Nbid KOTEHOK XXMM He B KBapTMpe Ne 1. B kaxoii KBapTMpe Hn
KaoKAbH KOTEHOK?
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CamocTosTensHana pabora Ne 11

Bapuwant 1
1. 3anMwu uucna B nopagke ybeieaHwA. [Npountain cnoso.

374 599 800 347 970 709 907
£ a A L M O O

2. PaccMoTpW CymMmbl W 3anWWK TOABKO TE YHCAA, KOTOpble npen-
CTaB/ieHbl B BUAE CYMMbi PA3PALHbIX CAaraeMbix.

a) 670 + 5; r) 700 + 40 + 5;
6) 500 + 60; o) 400 + 400 + 4;
B) 769 + 1; e) 300 + 3.

3. Bemuwcnu,

a) 200 + 70 + 2;
6) 560 — 60 + 1; a) 900 + 76;
B) 435 — 5 — 1; e) 654 — 600.
4. NavHa opHoro oTpeska 440 cm, a gpyroro — Ha 40 cm MeHbue.
Haign anvHy AsyX otpeskoB. BoipasW OTBET B MeTpax M CaHTHMETPaX.
5% Kars cTapwe Banu, a Huna crapwe Kartu, Ho mnagwe Cse-
Tol. 3anMWK MMeHa gesodeK NO MOpAAKy Tak, uTobbi nepeaA Gbina
CaMan craplias.

r) 200 + 99 + ¢§;

Bapuaur 2
1. 3anuwK YMcna B nopsAgKe BospactaHus. [lpoqntaln cnoso.

570

350

294

705

750

249

530

Y

)

T

H

O

0

U

2. PacCMOTPH CyMMbl W 3andlliK TONBKO Te YKCANA, KOTOpble npen-
CTaBneHbl B BWAS CYMMbl PaspafgHbiX CRaraembix.

a) 300 + 200 + 5; r) 500 + 7;

6) 400 + 60 + 4; a) 950 + 5;

8) 653 + 10; e) 500 + 50.
3. Bblunchu.

a) 400 + 70 + 6;
6) 3710 — 70 + 1;
B) 543 — 3 — 1;

r) 600 + 99 + 1;
a) 500 + 23;
e) 341 — 300

4. Ona kynwna 250 cM Ttecombi, a Mlawa — Ha 50 cM MeHbwe.
CKONbKO CAHTHMETPOB TECbMbi KynWAu Aesouku sMecte? Beipasu or-
BeT B MeTpax U CaHTHMeTpax.
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5%, MseectHo, uto 2asy tsmkenee cobaku, KPONMK nerye nopo-
céHKa, a cobana Tamenee nopocévka. KTo nerye: Kpoauk wnu coba-
ka? Kro tamenee: nopocéHok uam 3asy? Kro us XMBOTHLIX camblii
NEIKMH W Cambli TSXKEnbit?

“Umcna or 1 go 1000.
Cnoxenne u BbiMUTaHME. YCTHBIE NPUEMDI

MaremaTtuyeckue AUKTaHTbI

1. BMIMHCAM YCTHO WM 3anMiuk OTBeET,

500 + 300.

Ymenbiun 700 Ha 200,

Mepsoe charaemoe 60, sropoe cnaraemoe 70. Halign cymmy.
Yeenuub 200 B 4 pasa.

Havgu paanoctb umcen 760 u 400.

Yemy paBHa cymma uucen 840 w 507

Ha ckoneko 540 6onvwe, uem 707 v

K kaxomy uucny npubasuan 310 u nonyuunu 6507

Ha cronbro HyxHO yMmewblumuts 870, ytobbl nonyuwnoch 5607
Yaenuwus 640 Ha 170,

CTaBb MPONYUWRHHbE YHENA.
Cymma uncen 600 w [_] pasna 900.
Ecnn w3 [T] sbiyects 540, nonyuutcs 250,
PasnocTb [ ] u 570 pasna 160.
650 Gonbwe 380 na [ ]
K 230 HyxHo npubasutb [, utoBbl nonyuunoce 700.
K sapymanHomy wucny npubasuan 510 w nonyuunu 620. 3a-
AymanHoe umcno [ .
900 ymexbwunu Ha [ u nonywnau 650.
300 + 400 = 200 + [
Y0661 nonyumnoce 680, HyxHO uz 760 Bbivects [ .
Cymma yucen 340 u 520 pasna pasvoctn uucen 900 v [,
3. Nocrasp «+», ecAn cornaceH ¢ yTBEPXKACHHEM, H «—», €CAH
He COTrnaceH.
1. 360 — 70 = 29, vak kak 36 pmec. — 7 gec. = 29 pec.
2. Cymma uncen 540 u 450 pasna 990.
3. Ecnu u3 500 ebivects 320, To noayuntes 280.
4. U3 zapymannoro uncna ebiaun 40 u nonyumnu 340. 3agyman-
Hoe uucno 300.

CORNIUI AW
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5. K 560 Hywno npubasutb 80, utobbl nonyuunoce 640.

6. Cymma uucen 600 u 300 6onb|.ue, yem cymma udcen /700
n 200,

7. U3 600 cymma uucen 240 u 280 He BbiuMTaeTCA.

8. Echn 400 ymenbwute Ha 160, noayuutcs 24(]

9. 650 Gonbwe 170 Ha 480. S e

10,. 470 — s10 gymma uncen 680 wu 90.

4, Bpiumcan, NOCTaBb OTBETH B NMOpAflIKe BOIPACTAHMA, npoqurau
saragky. Pasrapai eé.

(470 + 60) — 150 paccraBnsieT
(180 + 240) — (210 — 30} He

900 — (270 + 260) ceTH
230 — (520 — 450) + 90 " poiBak,
(250 — 80) + (400 — 210) a

5. MoauepKHH TOALKO Té WMCNA, KOTOPbe paBHb -CyMMeé ABYX
APYTUX uMcen. '

a) 350, 730, 480; r) 380, 260, 630;
6) 240, 270, 510; a) 810, 420, 380;
B) 370, 280, 650; e) 480, 860, 380, e

CamocTosiTensnas pabora N2 12

Bapuant 1

1. Pewwm no obpasuy.
570 + 50 = (570 + 30) + 20 = 620;

/ \
30w 20
a) 460 + 70; 6) 790 + 20; 8) 560 + 60;
460 — 70 = (460 — 60) — 10 = 390;
/N
60 v 10
r} 430 — 50; A 250 — 70; e) 860 — 80.
2. 3anonnu Tabnuuy. _
YMeHbiuaeMoe 340 520 600
Boiuvtaemoe 70 80 80
Pa3znocrb 160 240
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3. B wkone 140 nepBOKNacCHWKOB, BO BTOPbIX KNACCAX YHMTCR
Ha 30 yenosex Gonbwe. CKONbKO JeTel yuntcs B NEPEbIX U BO BTO-
PbiX Knaccax?

4. Ysenwub uucna 320, 530, 440 Ha 300. Kaxpoe nonyumseecs
yHeno yeenuub Ha 60, a aatem Ha 9. ,

5%. B swuke nexkanu enepemewky 6 Genbix u 10 ronybeix Hockos,
Kakoe HaumeHbllee UMcno HOCKOR HAZO B3ATL M3 ALUMKA, He FAAOA
B Hero, utoBbl MMeTb He MeHblue OfHOI Napbi HOCKOB OAHOrO LBeTa?

Bapuanr 2

f. Pewn no obpasuy.
570 + 50 = (570 + 30) + 20 = 620;

/ N\
30 + 20
a) 670 + 80: 6) 540 + 70; 8) 360 + 50;
460 — 70 = (460 — 60) — 10 = 390;
/ N\
60 v 10
r) 650 — 60; 8) 310 — 30; e) 420 — 40.
2. 3anonum Tabnuuy.
YmeHbwaemoe 650 730 700
BoiviHTaemoe 80 70 30
Pa3snocrts 250 460

3. B marasaun npueesnn 340 kr MoproBM, a nyka — Ha 50 wr menb-
we. CKONbKO KWNOTPaMMOB MOPKOBM W flyKa NPHBE3NH B MaraswH?

4. Yeenwun yucna 340, 410, 350 Ha 200. Kaxgoe noAyuMswIeecs
JHCAO yBenuub Ha 50, a aatem Ha 6.

3%. B knacce 35 yuenwkos. Jlokawu, 4To cpeau HUX oBssatenn-
HO HAMOETCA NO MeHbieN Mepe ABOE QOETeW, Y KOTOPbIX (haMUAHu
HAYUHAIOTCA € OAHONM GYKBbI,

KoHTponeHas pa6ota N2 2. Yucna ot 1 po 1000.
CnoxeHue n BbiyuTaHue. YCTHbIE NPUBMb

Bapuanr 1
1. Pewn sapauy.

Pabounii 3a 8 vacos uarotaenueaeT 64 petanu. 3a kakoe
BpEMA OH uarotoeuT B0 peraneir, ecnu 3a 4ac Byaet waroras-
hveaTk Ha 2 petann Bonbwe? .
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2. Bowuucaw.

a) 400 + 500; r) 650 + 40; ») 470 — 300;

6) 500 — 300; n) 870 — 30; 3) 650 + 300;

B) 600 — 40; e) 540 + 60; v} 350 + 470,
3. Pasnoxu uuicna Ha pa3pAagHble charaembie, '

a) 476; 6) 450; s) 609.

3anvwy ukcna B nopagxe y6biauua. Hanuwy coceaed nnA Kam-
AOro uWcha. |

4. PewM ypaBHEHHA.

a) x — 320 = 480;
6) 260 + x = 480;
B) 450 — x = 170.

5%, Muwa, Kons u [uma nomorand cobupaTb ypoan — BULLHIO,
CMOPOAMHY M KPbDKOBHWK. Kaabiidi u3 Hux cobupan uto-To OAHO.
Kro uro cobupan? WasectHo, uto Bonbiue Bcero Geino cobpaxo cMo-
poaMHbl, Muwa ke cobupan KpbbKOBHMK, a Muwa u Kons speoém
Habpanu srop Menbule, Yem [lumMa.

Bapuaut 2
1. Pewwu 3agauy.

B 5 Mewkos pacdacosanu 40 kr Myku. CKONbko notpebyercs
MELIKOB, 8CAW B KaXAablit GyneT BxofuTb Ha 2 Kr Myku Bonewie?

2. Bbiuucau.
a) 600 — 300; r) 540 — 30; x) 870 — 500;
6) 500 + 400; a) 340 + 50; 3) 540 + 300;
g) 700 — 30; e) 370 + 30; W) 610 — 340.
3. Pasnoykn Ha paspsaHbie cnaraembile.
a) 654; 6) 790; 8} 309.

3anuwK uvcha B nopApke BoapactaHuA. Hanwwwu cocepeh AnA
KaOKAOTO 4YMCAA.

4. Pewn ypaBHEHHA.

a) x + 140 = 320;
6) x — 440 = 370;
) 750 — x = 480.

5% B opHOM AOMe MBYT YeTbipe Apyra. Bagum W wodép crap-
we Ceprea. Hukonal # checapb 3aHMMaIOTCA BOKCOM. JNeKTPUK —
MJAAWKIA K3 apy3ed. Mo Besepam AHTOH M TOKapb MIrpaldT B [OMH-
Ho npatus Cepres W anekTpuka. Onpegenurte nNPOQeccuio Kaxaoro.
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Bapuwant 3

1. Pewwu 3apauy.

BonweGHas wanka 3a Hekotopoe Bpemsi ucrionssieT 15 xena-
HWA, DACXOAYS Ha KaXAOE XenaHue No 4 MUHYTh. CKOALKO Xena-
HU{ yCNeeT OHa MCNONHWUTL 33 3TO Xe BPEMSA, PAcXOAys Ha Kax-
noe xenasue No 3 MUHYThI?

2. Boumcam,
a) (450 — 360) + 480;
r) 84 : 14 . 10 + 80;
6) 500 — (340 — 160);
n) 310 — 16 . 5;
B} (230 + 460) — (520 — 270);
e} 35 - 4 + 640.

3. OnHa cropoHa npsMoyronbnuka passa 12 MM, a npyras
Ha 5 MM MeHblwe. Haiigu NEPUMETH W ANOWAAb NPAMOYrOfbHHKA.
Bblpasn B caHtuMmetpax u Muanumerpax.

4. Bewmncan.,

a) 34 gm — 1 M 6 gMm;
6) 8 am 60 cm — 8 gwm;
B) 3 m 20 cmM + 7 gm.

5%, Ha xaprouke waoBpareHbl oTpesok, Kpyr, TPeYFrOfIbHUK, 3BE3-
Aa ¥ Keagpar. B kakom nopsgxe OHM HApPUCOBAHBI, €CAM MIBECTHO,
YTO OTPE30K He PAROM C TPEyroAbHUKOM, TPEYrOfibHMK HE pSaoM
C KPYrOM, KpYr He pspoM CO 38€340H, a 38e3fa He PAAOM C aT-
PE3KOM, TPEYFONbHHK HE PAAOM C KBAAPATOM, a KBagpaT He PALoM
C Kpyrom? 3seaga pacnonaraeTcs pagoM € KBAaAPaTOM M HaxXoaMTCS
CNpaBa OT Hero.

Bapuanr 4
1. Peww 3apauy,
MacTepa noa3eMHOro KOPONeBCTBa 3a 5 Hejeab caenanu
60 Bonwe6HbIX ceMCTKOB, CKONBKO BPEMEHW UM NOoHAROBUTCR, YTO-

6wl caenatb aTu GBWCTKM, €C/N OHW HAYHYT AeNaTe Ha 2 ceBucTKa
B HEABMC MeHble?

2. Beyucnu.
a) (540 — 260) + 160;
6) 600 — (540 — 370);
8) (210 + 370} — (540 — 280);

63



r) 91 : 7 - 10 + 80;
n) 420 — 18 . 5;
e) 26 - 5 + 480. _

3, OgHa CTOpOHa NpAMOyrofbHKKA 8 MM, a Apyras ha 9, MM
Honswe. Haviaw nepumeTp M NAOWALb NPAMOYrofibHWKa. Bpipasu
B CAHTUMETPaxX W MUANMMEeTpax.

4, Boiuucau.

a) 56 gm — 3 M 7 am;
6) 6 am 30 cm — 6 om;
B) 4 m 40 cM — 5 am.

5%, Ha ctone B psp nexar 4 ¢urypol: TREYronbHWK, pomb, Kpyr,
ksagpar. Llsera 3Tux churyp: 3enémbiit, XKENTbIA, CHHWH, KPAaCHbIN.
B KAKOM NOPAAKE Nexart (hUrypbi M KAKOB LBET KaMAOH W3 HMX,
€CNM (DUIYPa KPaCHOro LBETA AGMWT MeXay 3enéHOR WM CHHeH, cnpa-
Ba OT XENTOH huUrypbl nexut pomB, Kpyr NeXMT npaeee Tpeyronb-
HWKa W poMBa, NPUUEM TPEYroNbHHK NEXMT He C Kpaw, a durypa
CHHEro LBeTa He NEXHUT PSAOM c (MIYPOH XENToro useTa?

[

NMpuémsl NMCbMEHHOTO CNOXEHUA
M BbINMMTAHMS

MaTemaruyeckue BVUKTAHTHI

1. Haiign own6Kku B npuMepax, Bu4ucnnaa cronbukom. Hc-

npasb HX.
1. 456 + 347 = 803, 6. 890 — 765 = 125.
2. 654 — 357 = 297. 7. 432 — 154 = 278.
3. 510 — 345 = 175, 8. 565 + 238 = 803.
4. 342 + 348 = 680. 9. 609 — 596 = 3.
5. 659 — 449 = 210, 10. 456 + 344 = 800.

2. Boyucnu. Mocrase oTBeThl B nopsigke ybuBaHnus. Mpountan
CKOpOrosopky.

444 + 368 y
564 — 378 Ty
935 — 767 pybawxu
455 + 286 py6alka
309 + 493 Meawku
710 — 556 KapMalLKH
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CamocTosTennnan pabora Ne 13

Bapuwaur 1
1. Boiuncan B cToRBOMK.

a) 345 + 453; r) 456 — 134;
6) 543 + 168; A) 405 — 145;
B) 651 + 1495; e} 452 — 174,

2. 3anuwK BolpayKeHHWe M HAWOM Ero 3HauEHWe.
a) m3 cymmbl uucen 234 u 547 BbiuTM npou3BegeHue uucen
23 u 4
6) Kk pasHocTH uucen 345 u 188 npubasb uactHoe umcen 75
M 25,
3. Peww 3apgauy.
B nepsoM marasuHe 3a peHe nponanu 345 kr kaprodens,
a 80 BTOPOM — Ha 96 kr 6onblue. CKONBKO KUNOTPaMMOB KapTO-
denq npopanyu 3a AEHbL B ABYX MarasvHax BMecTte?

4, MNMoctaeb BMecTO 3BE3OYEK HYXHbie UUdpPbI.

42* 5*%7
*09 143

5%, Cepéxy yroctunu abnokamu. [MonoewHy on cben, a ocrae-
wuecs 4 abnoka oTHEC caoek cectpe. Ckonbko abnrok pann Ce-
péwe?

Bapuanr 2
1. Bbrucnm B cTOAGUK,

a) 546 + 353; r) 548 — 435;
6) 654 + 166; a) 644 — 336;
B) 432 + 468; e) 543 — 177.

2. 3anuwM BbIpaKEHWE W HaWOM €ro 3Ha4YeHHe.
a) u3 pasHoctH uucen 436 w 267 ebiuTH uacTHoe uucen 99
H 3;
6) k cymme uncen 256 n 489 npubasb npowasegenMe yMcen
23 wu 5.
3. Pewn 3apauy.
B nepsbliii geHn TypucTat npoexasu 275 KM, a BO BTOpPOA —
Ha 79 km Oonbwe. CKOALKO KUNOMETPOB MNpOExXanu TYPUCTL
3a ABa OHA?
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4,

MocTasb BMecTO 3BE3[04eK HYXKHble UWEPpbI.

53% 68
A +3x5 61—+ g+
*08 274

5%, MarasuvHd npoAan & NepBblid AeHb NONOBMHY KYCKa TKaHM,
a BO BTDPON HEHb — NONOBWHY OCTaTKa W nocsnegHHe 5 M. Ckonbko
MeTPOB TKaHH Bbino B Kycke?

YMHOXEeHMEe U AeNneHune.
MpuémMbl YCTHBIX BLIMMUCNEHMA

MatemaTnyeckne AMKTAHTD

1. Bmuncan ycrHo, 3anWuin OTBeT.

—
CHoE NN A WD

Hahgu npouseegenne uucen 220 u 4.

Bo ckonbko pa3 500 Gonbwe, yem 57

Yeenvwue 305 B 3 pasa.

Hanau uacthoe 960 u 2,

Ymenbisn 840 B 7 paas.

Kakoe uucno pasgenunnd Ha 2 W nonydwnn 3047

Henvumoe 800, penutenn 400. Yemy pasHo uacTHoe?

Ha cxonbko HyxHo yMHOMXMTE 500, utoBei nonyudnacs 10007
YmHoxb pa3Hocte udcen 340 w 200 wa 5.

Pasgenu 600 na 3.

2. MocrtaBe «+», @CAN COrNACEH C YTEEPKAEHHUEM, H «—», BCAM
HE CoTAaceH.

—
CwpeNILmAWwN =~

Echv 960 pasgenuts Ha 3, noayuntca 320.

240 menbwe, uem 720, B 3 pasa.

MpousseneHne uucen 450 n 2 pasqo 800.

Echv 300 yeenuuute B 3 pasa, nonyuutca 600,

YactHoe uncen 910 n 7 pasHo 13.

900 6onbwe 30 8 30 pas.

Ecau cymmy uncen 23 v 17 ysenuumte 8 2 pasa, nonyuntcs 800.
Dennumoe 500, penwtens 25, vactHoe 20,

Ecrn 103 yeenuuntb B 3 pasa, nonyumurca 309.

Nepewit MHOXHTENs 180, BTopod 4. Mpoussepenne 720.

3. Bubepu BCce BepHbie OTBEThI.

1.
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6) 820;
B) ABY3HAUHOMY uWCAY;
r) uncny, B KoTopoM 8 coten;
A) YETHOMY umMcChy.
2, Ecnu 780 paspenuts Ha 6, Kakoe uucno nonyuntca?
a) cymma uucen 100 m 20;
6) pasvocts uncen 210 u 40;
B) uucno, okaHuuBaloweeca uudpoi 0;
r) 4dcno, cymMa uugp Kotoporo pasHa 4;
4) uucno, Ha 70 menbwee, uem 200.
3. B atom OTBeTe B pA3pAmne COTEH CTOMT udcno 5.
a) cymma uucen 350 u 180;
6) paaHocTb umcen 740 w 140;
g) umcnoe 65, ysenuwueHHoe B 5 pas;
r) vacTHoe uncen 1000 w 20;
a) npouseefenue uucen 99 w 6.
4. Yemy paBHO uacTHoe umcen 800 um 407
a) 2;
6) 20;
8) 40;
r}) npouseegeHulo uucen 4 u 5;
A) vactHomy uucen 120 u 6.
5. B aToM sbipaskeHud oteer 120,

a) B40 : 7; ry 912 — 792;
6) 780 : 6; a) 340 — 120.
B) 25 - 5;

6. Kakoe 4ucno He penntcs na 30 6e3 ocvatka?
a) 120; r) 260;
6) 240; a) 270.
B) 250;

4. BriGepu BepHbIH OTBerT.
1. Yemy pasHo npoussegeHue yucen 320 u 37

a) 690; 6) 960; B) 108.
2. Yemy paBHo uactHoe umucen 640 u 4?
a) 240; 6) 160; B) 140,

3. 3apymanHoe uncno paagenwnu Ha 5 w nonyunnu 115. Kakoe
Yyueno zagymanu?

a) 23; 6) 203; B) 575.
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4. Ha Kakoe 4Mcno HyXHO yMHOXMTb 80, urobbl nonyuwnoch 6407

a) §; 6) 80; 8) 18.
5. llenumoe 742, uactioe 106. Yemy paseH genutens?
a) 7; 6) 17; ) 70.
6. 310 uucno He genutca Ha 40.
a) 720; 6) 820; 8) 920.
7. OTBeT 3TOro BhIpAXKEHWA paBeH 24,
a) 920 : 40; 6) 100 : 4; B} 960 : 40.
8. YacTHoe uncen 140 u 5 ymHoxutb Ha 6.
a) 108; 6) 156; B) 168.
9. Bo ckonsko pas 880 Gonbwe 40?
a) 20; 6) 22; B) 840.
10, Bbluucan 2Havenune eoipaxenws: 980 : (140 : 20) - 3.
a) 390; 6) 420; B) 480.

5. BcTasp nponylleHHOE YMCNO.
1. Ecnn ymuoxuts 320 na [], To nonyuwstca 960.
2. Ytobol 760 pazgenutb Ha 4, €ro HyXHO Pa3NoKWTb Ha ypob-
Hote cnaraembie || W [ ]
Ecnvw 800 paspenutn wa 200, noaydautcs [].
Ecan [ ] pasaenutb nHa 2, nonyuutca 306.
UroBbt nonyunte 444, vywHo [] ymHOXMTb Ha 2,
420 6onbwe 3 B [ | pas.
Ecnn 60 yeenwuwto B [| pas, noayumrca 420.
305 - 2 + [] = 1000,
[]—- 170 - 3 = 290.
390 - x = 390, x = [}

SwENSD AW

e

CamocroaTennHan pabora N2 14

Bapuanr 1
1. Peww, pacwnagsisas Ha yaobubie cnaraembie. [leHctByl no ob-

pasuy:
520 : 4 = (400 + 120) : 4 = 130.
a) 680 ; 4; B) 320 : Z;
€) 840 : 7; r) 780 : 6.

2. Pewn ypaBHeHWS.
a) x — 330 = 480;
6) x: 240 = 4
B) x: 4 = 240.
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3. B marasun npuBesnn 12 awwukoB ¢ nomugopamMd no 6 kr
B kaxpom M 10 Aawwmkoe ¢ orypuamm no 9 «r B kaxgom. CKoAbKo
KUAGrPAMMOB OBROUEH NPKBE3INH B MarasuH?

4*, Kak paccrasute 12 naXKoB Ha Kpbille 30aHWsA, 4Tobbl
Ha KaXXAOH CTOPOHe WX 6bino no 47

Bapunaur 2
1. Peww, packnagbisas Ha yaobHbie cnaraemsie. feicTryit no ob-
pasuy:
520 : 4 = (400 + 120) : 4 = 130,
a) 690 : 3; B) 260 : 2;
6) 960 : 6; r} 910 : 7.
2. Peln ypaBHeHuS.
a) x — 430 = 380;
6) 600 : x = 200;
B) x - 4 = 920,
3. Onn petcroro capa sakynuau 5 awmkoB sGnok no 12 kr
B KOXAOM M 4 suuka MaHaapuHoe na 16 kr B kawpom. Ckonbko
KHAOrpaMmoBs HRYKTOB 3aKyNWAH ANS AETCKOro cana?
4%, Kak pacctasutb 14 kamHed BOKpyr KBagpaTHOW Knymbbi, 4TO-
Bbl Ha KeDKAOW CTOPOHE KaMmHed 6bIn0 noposHy?

Mpuémbl NUCLMEHHOro YMHOXEHHMA M aeneHus

1. Halign ownbku B npumepax, BbiNONHHB BLIMMCACHMA B CTONOHMK.

a) 354 - 2 = 708; n) 337 . 2 = 674;
6) 237 . 3 = §91; e) 78 - 8 = 624;

B} 145 - 6 = 870; x) 191 - 5 = 555;
r) 79 . 4 = 316; 3} 229 - 4 = B886.

2. lMpoeepb, BepHB IM YTBEPXAECHMA, BLINONHME BHIYHCNEHHS
B cronbmuk.

1. MepBrin MHOXMTenr 329, sropoi 3, npouasepeHue 987.

2. Ecnv 235 yeenwuuth &8 4 pasa, 10 nonysutca 920.

3. Ecnn 436 ypenwuuta Ha 2, TO noayumtcs 872,

4, 3apyMaHHOE YHCAO YMeHbwuau B 4 pasa WM nonyuunu 147,
3apymaHHoe uucno 588.
Mpow3sepeHune uucen 187 u 5 paerno 192,
Ecan peauvene 3, a vactHoe 297, 1o penumoe 891,
. Npouzeegerue uucen 5 w 124 Gonbwe, yem 621.

N9,
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8. MNpavasegenne uucen 322 v 3 Gosnble, 4eM NpPoOU3BELEHHE
uncen 344 un 2.

8, Cymma uucen 298 w 698 pasHa npoussegenuio uucen 166 u 6.

10. Echv Kk 128 npubaeute npouszseaenve uucen 436 u 2,
10 nanyuntca 1000.

3. BblUHCAH B CTONOGWK W CORQMHH NPHMEPHl C OAMHAKOBBIMH
OTBETAMM.

a) 114 . 6; ry 113 - 8; x) 228 - 3;

6} 208 . 4, a) 301 - 3; 3} 226 . 4;

B) 99 - §; e) 104 - 8; uy 198 - 4.

4. HaWan ownOKW B NpHMepax, BLINOAHUE BbIMUCAEHHUA B CTONOMK.

a) 605 : 5 = 121; a) 390 : 5 = 618;

B) 732 : 2 = 376; e) 768 : 8 = 96;

B) 860 : 5 = 172; x) 978 : 3 = 326;

r) 702 : 3 = 234; 3) 905 : 5 = 161.

5. Boiuvcnn B cTonOGUK W COEAHHHM TNPHMEPbl ¢ OAMHAKOBbLIMH
OTBETaMH,

a) 378 : 6; r) 536 : 2; w) 572 : 4;
6) 288 : 4; a} 512 : 2; 3) 315 : 5;
8) 858 : 6; e) 804 : 3; u) 360 : 5.

6. Bumbepn BCe BepHbie OTBETHI.

1. HeMy paBHO npouzsegeHue uucen 187 u 47
a) 741;
6) uncny, B KoTopoM 74 [DecATKa;
8) uncny, cymMMa uwgp kotoporo pasda 19;
r) udcny, coceav katoporo 740 u 742;
a4) uucay, npegwecteyowemy 749,

2. Yemy paBHO uacTHoe uucen 657 m 37
a} 229;
6) 219;
B) uMchy, cnegyiouieMy 3a uydcnom 228;
r) 876 : 4;
a) 916 : 4,

3. Ha xaxkoe uMcno HyXHO yMHOXMTb 6, utobbl nonyunnoce 8887
a) 138;
6) 148;
B) 153;
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r} Ha pasHocTb uyucen 204 u 56;
A) Ha uucno, B kotopoM 1 cotha, 48 eguHuu.

Bonbwe kakoro uucna vactHoe uyucen 810 W 67
a) 952 : 7;
6) 675 : 5;
B) 938 : 7;

r) uucna, cocegu kotoporo 99 w 101;
A) uicna, coceau Kotoporo 199 u 201.

Yemy paexno 3047

a) 76 . 4; r) 168 + 136;

6) 942 : 3; n) 601 — 287.

B) 912 : 3;

B Kakom BblpadKeHMM 3HAUEHWEe paBHO uacTHOMY yucen §52
a) 107 - 2; r) 39 + 174;

&) 639 : 3; n) 848 : 4.

s) 301 — 88;

B kakux BbiparKeHMAX 3HaYeHHA OfWHaKOBbie?
a) 445 : 5w 267 : 3;

6) 521 — 215 w 463 — 147;

8) 305 + 327 u 591 + 147;

ry 221 - 4 w 265 . 3;

Aa) 980 : 7 w 840 : 6.

. B kakom BbipakeHWd uacTHoe paBHO 597

a) 472 : 8; r) 472 : 8;
B) 838 : 2; a) 177 : 3.
B) 348 : 6;

CamocTositensHan pabota Ne 15

Bapuant 1

. Haiign owmbKku W Ucnpass Wx.
a) 512 : 8 = 514, 6} 847 : 7 = 120.
Bomncau.
a) 304 : 8; B) 588 : 6;
6) 492 : 4; ry 702 : 3.
Boibepu ypasHeHun, KOTOpble PEWAIOTCA AencHHeM, W peLr HX.
a) 558 : x = B; B} x - 3 = 822;
6) x:7 = 124, r) 5 -x= 745.

71



4, B nepemii gexb poiaku noimanu 246 kr poibbl, a 80 BTO-
pol — B 3 pasa 6onbwe. CKONBKC KMAOrPaMMOB pbibbi NOWUManu
poibaky 3a gsa AHA?

5%, 3a pybawky « ranctyk sannatuav 400 pybnen. PyBawxa go-
powe ranctyka B 4 pasa. CKOAbKO CTOWT rancryk?

Bapuanrtr 2
1. Halign owmkbrn M ucnpasb ux.

a) 356 : 4 = 719, 6) 912 : 6 = 150,
2. Bomuchs,
a) 681 : 3; B) 736 : §;
0) 472 : 4; r} 602 : 7.
3. Bbibepu ypasHeHWA, KOTOpbIE PELIAOTCA AENEHHEM, H PeLUH MX,
a) x - 6 = 438; 8) x: B = 88;
6} 756 : x = §; r) 7 - x = 476,

4, B nepBbili geHb depmep Boikonan 568 kr kaprodens,
a BO BTOPOWM — B 2 pa3a MeHble. CKOMbKO KWAOrPaMMOB Kaptode-
na BoiKOnan epmep 3a ABa AHA?

5%, Kons 1 Baca npownu HascTpedy apyr apyry 500 m, npruém
Kons npowén B 4 pasa Oonbwe. Ckonbko metpos npowén Bacn?

KoHnTtponobHas pabora N2 3. MNpnéMbl NUCbMEHHOTO
YMHOXEHUS U AeneHus

Bapnaur 1
1. Pewn 3apauy.

TypucThl B NEpBbid AeHb npownn 28 kM, a BO BTOPOW AeHh
npoexann Ha astomobune B 7 pas Gonbuwe. CkONbKO KMAOMETPOoB
NyTU NPEecAcNenu TypucTel 3a ABa AHA?

2. Bommenu B8 cronbuk.

a) 325 - 3; B) 256 - 3; o) 940 : 4;
6) 99 . 8; ry 762 : 6; e) 686 : 7.

3. Cpaenu.
a) 34 .. 170 mun; r) 6 m 5 cm ... 650 cm;
6) 2 mec. ... 90 cyt,; n 3 em 7 mm .. 40 mm;
B) 15 u ... 1 cyr; e 50 am ... 4 M.

4. Peww ypaBHeHHA.
a)x:6= 12 6)x-.-5=925 g) 536 : x = &.
5% (OTey W CoIHOBbA KaTalMCb Ha ABYX- W TPEXKOMNECHDIX Beno-
cunepax. Y Benocunenos Heino 7 konéc. CKOAbKO cbiHOBe#H y oTua?
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Bapuant 2
1. Pewn 3apauy.

B napék npuBeanu 32 meluka KanycTbl, @ B Maraswi — B 6 pas
Gonblwe. CKoALKO MELIKOB KanyCThi NPUBE3N B fapEK W MarasuH
BMeECTE?

2. Bbuucau B CTOnGMK.

a) 468 - 2; B) 87 + 9; n) 7117 : 3;
6) 327 - 3: r) 882 ; 7; e) 544 : 8.
3. CpasHu.
a) 30 u ... 1 cyr; r) 6 m .. 60 cm;
6} 2 v .., 100 mur; A) 5 cm 8 MM ... 58 mm;
B) 3 mec. ... 80 cyr.; e) 480 ¢cm ... 4 m 8 cm.

4, Pewu ypasBHeHWA.
ayx-6=792, 6)B19:x=7 B x:5= 198,
5% B KkoHBEPTE NIOXANU Bhipe3aHHbie U3 Gymard KBafipaTbi, Kpyr
H TpeyronbHHkW — Beero 7 wryk. KeagpatoB 8 3 pasa Gonble, uem
TPEYroNbHHKOB. CKONbKO B KOHBEPTE KPYroB, TPEYrOAbHMKOB M KBa-
aparos?

Bapuwaur 3
1. Peww 3apauy.

Aodvepn 9 net. 310 ogHA 4eTBEPTAs 4acTb BO3PACTA MaMbi.
MNana Ha 5 neT cTapwe mambl. CKONbko AeT nane?

2. Bblumchn. 3anuwm uucna B nopsgke ybbisanua. Mpegcrass
HaXKA0e YHCAO B BHAE CYMMbl paipAfHbiX CHaracMmbix,

a) 123 . 7; r) 918 : 6;
6) 214 . 3; a} 932 : 4;
B) 79 - §; e) 962 : 2.
3. CpasgHu,
a)7m3cm .. M4 pmAcemqr)3m5 am 7 eM ... 375 em;
6) 40 am ... 4 m; Ay 5 am? ... 300 cm?
B) 240 mm ... 24 cm; e) 1 em? ... 10 mm2,

4. OTtBeTb Ha BONPOCHL.
a) Bo cronbko pas 23 m Gonswe 23 am?
6) Bo ckonbko pas 6 cm meHblie 6 m?
B) Ha ckonbko 4 cm? Mennwe 4 gm??
3*. He nepectanas uucpbt MeCTamW, coeamHM MX B 4MCna, pac-
CTaBb 3HaKM «+» u «—» Tak, 4ytobbl B oTBeTe nonyuunocs 40.
1, 2, 3, 4, 5, 6, 1.
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Bapuanr 4

1. Pewu 3agauy.

Y ¢epMepa xuByT 12 ryceil, 4TO COCTasnfaeT OAHY TPETbIO
4acTh OT KONMW4ecTBa kyp. Yrok Ha 19 meHbwe, yem kyp. Ckone-
ko yTok y $hepmepa?

2. Bbumcauw. 3anuwm uucna B nopsigke ybmeaHua. (lpeacrtasb
Kan(ooe 4Mcno B Brme CYMMbl PaspRAHbIX CAAraembix.

a} 237 - r) 876 : 4;
6) 154 - 5 n) 762 : 6;
B) 66 - 9; e) 855 : 3.
3. Cpaehu.
a) 360 MM ... 34 cm; r} 6 M3 am4cm .. 643 com;
6) 3 m .. 30 am; o) 500 cm? ... 4 am%

B) 2 M 49 ¢M ... 25 am 9 cm; e) 2 cM? ... 20 Mm%
4. Ortserp Ha BONPOCHI.
a) Bo ckonoko pas 32 m Honbwe 32 gM?
6) Bo cxonbko pas 9 cm MeHblie 9 M?
B) Ha crxonbko 8 cm? meHbwe 8 am??
5%, He nepectaenas uuthpbl MecTaMu, COeAHHH WX B 4MCNa, pac-

CTaBb 3HAKM «+» W «—» TaK, 4ToObl 8 OTBETE Monydnnocs 55.
1,2, 3, 45,6 1.

KontponoHaa paBora N2 4 (utorosas 3a 3 xnacc)

Bapuant 1

1. Bbluucau.
a} 75 : 5; r) 203 .« 4; x) 34 : 5
6) 33 : 3; a) 900 : 30; 3) 213 : 7
B} 23 - 4; e} 760 ; 4; u) 305 : 10,
2. BoinonHKW BbIMKCNEHHA 8 cronbuk.
a) 345 + 267; s) B18 : 3;
6) 610 — 345; r} 134 . 4,

3. Haueptv npsMoyronbHHK cO ctopoHamu 8 cM w B cm, Haitau
ero nNepuMeTp W NAoWanb.

4. Pewwu 3apaqy.

B marasuHe 6omo 115 6enbix reoaauk v 68 kpacHeix. Ma Hux
coenany GykeTel No 3 reo3guKU B KaxXAom. CKonbko HykeToB no-
Ny4YnnoceL?
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5. CpasHu.
ay 1 ur ... 532 r; rS5m2am .. 25 am;
6) 1 cyr. ... 23 u; n) 3 am? ... 200 cm%
B) 6 AM 3 cm ... 630 mm; e) 3y ... 120 Mun.
6*. Manbuvk Hanosun nayxos W ykos — Bcero 8 wryk. Ecnw
NepecunTarh, CKOMbKO Y HHX Nan, To okaxetcs 54, CKonbko naykos
M CKOMBKO >KYKOB MoWman manbuuk? Benomuu, uto y nayka 8 nan,

ay xyka — 6,
Bapuwaunr 2

1. Bblumcam,
a) 105 : 7; r) 305 - 3; #) b3 : 7;
6) 66 : 6; &) 100 : 50; 3) 243 : 8;
8) 28 . 4; e) 960 : 4; n) 405 : 10.
2. BbinoArn BomMcheHWS B CTONBHK.
a) 438 + 178; B) 714 : 3;
6) 712 — 333; r} 258 - 3.

3. HauepTtu npaAMoyronoHuk co ctopoHamu 5 cm v 7 oM. Havau
€ero NepuMeTp W Miowags.

4, Peiun sapauy.

C onHol rpanku cobpani 345 kr MOPKOBM, a C Apyroi 258 kr.
BClo MOPKOBL PasnOXUM B Mewkn no 9 xr. CKONLKO MELKOB MNO-
TpeboBanocs?

5. CpaBhu.
a) 300 r ... 1 kr: r}) 6m3 am .. 66 am;
6) 2 cyt. ... 40 yu; a) 6 am? ... 600 cm%;

B) 3 am 2 cm ... 320 cm; e) 100 MuH ... 1 4,
6*. Ha psope rynaot kypwi u nopocsta. ¥ scex smecte 20 ro-
nos u 52 Horu. CKoAbKO Bcero Kyp W CKOABKO nopocaT?

Bapuawnwt 3
1. Bbrmucau,
a) (82 +79) :7; ) (190 + 38) - 4; x) 33 : 7;
6) (70 — 26) : 4, n) (20 - 40) : 8; 3) 162 : 8:
B) (60 — 37) - 5; &) (200 + 540) : 4;w) 307 : 30.
2. BbinonHu BbiyMCNeHUs B CTONGHK.
a) (199 + 785) : (601 — 598);
6) (472 : 8) + (176 . 5).
3. AnuHa npaMoyronbHuxa 36 cM, 310 B 4 pasa 6onole, yem
WwHpKHa. HaWgK nepumeTp W naowafs NpsMOYroAbHMKa.
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4. Pewn 3apavy,
Oomawnuit poBoT 3a 2 cekydan aenaet 4 yrepbpoaa. Ckonb-
ko Gytepbpopos cpenaeT poGor 3a 1 MUHYTY?
5. Boipa3sd B HOBbiX €iHHWUAX HM3IMEPEHHA.
a)3mdam =[] em; g} 7 eM? = [] mm%
6) 6 m3cm =[] cm r} 33 wea. = [] cym.
6*, MNonoeuHa opHoi wectod uumcna pasda 10. Yemy pasHo
yucno?

Bapuaur 4
1. BbiuMmcnu,
a) (60 + 45) : 7; ) (180 + 123) - 3; ) 35 : §;
6) (90 — 24) : 6; p) (20 - 30) : 6; 3) 285 : /;
B) (80 — 35) - 5; ) (1000 — 40) : 4;w) 607 : 10.
2. BbinosHW BbiYMCNEHHA B CTONOHK,
a) (975 : 5} : (700 — 695);
6) (317 - 3) — (744 : 3).
3. lupuHa npamoyronbhvka 8 cm, 310 B 4 paza meHble, Yem
niMHa. Hafaw nepuMerp W naowanb NPAMOYTONbHKKA.
4, Pewn 3apavy.
JomawHuin poBot 3a 6 MuHYT moet 30 Tapenok. Ckaneko Ta-
penok poBor BemMoeT 3a 1 vac?
5. Boipass B HOBbIX €RHHHLAX W3MEPEHHA.
a) 5m7 am =[] cm; B) 3 am? =
6) 8 m 9 am =[] cm; r) 4 cyr. =[] u.
6%. MonoBuHa oAHONH Tperbed uucna pasHa 3. Yemy pasHo
ycno?



Knwouu Kk Tecram

Ne |Bapw-i oy | a2 | A3 | A4 |As|B1|B2| Ccf c2
Tecta| aHT
1 1 3|2 |3 |4|-]12(2]|2un4 1w
2 (3|2 |4 (1| -|1|3|2ud]2u
, LV [2[1]2]4a]2[2[3]2u4 -
2 (2|1 |2[1]3]|2]a] 1u3 -
g L1 13[1]2[3[4]2]3]|3u4 ~
2 |3 |v|e|a[2|[2]|3]|3u4d -
Ne 1Bapu-\11a2|A3|Ad|A5|A6|A7|A8|B1|B2|B3 B4 BS5| C1 | C2
Tecra| aHT
1 |3|1|3|4|2(2]4]2]3|3]|4a]|2]3 ”34 4
4 3
2 [2[1]2|3]|2]|2|4|1|1|3|4|2]3 4
w4
Ne |Bapw-| oy | A2 | A3 | A4 | A5 | B1 | B2 ct
Tecra| aHT
2 | 3| v ]|a|3]|4)] 2|2 1w
e Lt 1 3]2]2]2]3]3]4 1n4
2 |21 |2]3]3]|2]:2 1u3
, 5 2 3 4 4 2 3 1 Twd
2 [ 3|34 a|2]1]1 1u3
Ne |Bapu-| ¢ A2|A3|Aa|As|AG|A7|AB|B1|B2|B3|B4|BS| C1 | C2
TecTta| aHT
2 | 2
1 |2|1]3|3|4|2|2|4|4a|2]3]|4]2
mddu3l
8
2 [2|2]|2|1|a|2]2|4a|a|3|2]|a]2]|"]|?2
Mm2iu3l




OTeeThl K NpoOBepoO4YHbIM, CAMOCTOATENbHLIM
W KOHTpONbHbIM pafoTam

MosTopeHue. BoipaxeHue W €ro 3HayeHue, ypasHeHue

MateMaTHUYeCcKHEe AMWKTaAHTH

3a-
Aa- 1 2 3 4 5 6 7 8| 9 10
HHe
1 49 12 90 89 59 90, 99 | 10! 10, | 36,
M 61| 75, 54, | 37,
57, 43, | 38,
33, 74 | 39,
26, 40,
10 41,
42,
43,
44,
45
2 7 12 ) 70 5 No-| 3 71 50 4
6oe | U 3
3 (12 [Noboe 2 | 44 34 7 72 | 5 [Jlio- |Mo-
yucno Ban |ryr
Bonblue cym- | BbITh
34 Ma, |[umc-
pag- |na
Has |0, 1,
15 |2, 3,
4, 5
4 + - — - + + + | -1 + +
5 |Nep- |[K paz- | 23 25 15 |He- |Bep-{—~| — | —
BOe |HOCTH Bep- |HOe
cha- |npu- Hoe
rae- |6asuTh
MO® |Bblum-
Taemoe
6 35, 44, 35, 17, 24, [ 18, | - | -1 — -
21, 12, 27, 19, 28, | 26,
17 36 26 16 19 31
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3aflaHHA HA NPOBEPKY YMEHMSN peliatb 3agauH
1.1} 6 + 8 = 14 (rp.); 2} 97 — 88 = 9 (zepn.); 3) 16 — 8 = 8 (xen.);
4 4+ 6 =10 (Boix.); 5) 3 + 2 = 5 (ruéag).
2. 1) a + 8(peb.); 2) ¢ — 8 (turp.); 3) ¥ — o (Bon.); 4) o +
+ 8 + ¢ (npegm.); §) (8 + o) — a {wap.).

CaMoctontenbHans pabora No 1

Bapuanr 1

1. 6 rpubos,

2, [YMeHblwaemoe 64 72 71 23 82
Buiuntaemoe 27 37 52 6 45
Pa3snocrb 37 35 19 17 37

3.a)x=17;6) x =9; 8) x = 5.
5*. Unnoppom, nogHoc, HanonHWTEnb, BOLOBOPOT.

Bapuanr 2

1. 6 yenosex.

2. |YMmeHbwaemoe 83 53 82 34 17
Buiuuraemoe 29 24 34 | 15 49
|Paznocts 54 29 48 | 19 28

3.a) x=6;6)x=1518) x = 8.
5% Hapop, aHaHac, Kosé€p, xsocT.

TabauwuHoe yMHOXEHWe U AeneHue

MateMaTHUeCcKHEe RUKTAHTDH

3apgaHus Ha NpPOBEPKY YCBOSHHR CMbICAA YMHOXEHMA M fe-
neHHua

3aga-
A 1 2 | 3| 4 |5 |6 |7 8 9 10
HHe
1 ~ | o o g“
o B . + . « o Ig
u ~r o = @
=t o S T
43
™ o
& - o
wy O = .
S R B s~ w| I
C O O -t w .l F
2 |28 "+| - lem | |® o o< £ =
g Lot v En s 5
I m 0 o 6 oy F
= O N -
cC - §
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3apa-| 4 | 5 (3| 4 |5 |6|7| 8 | 9| 10
HHe

3 6 a a B B a B B a —
4 3 16 8 3 ] 9 30 20 9 6

3apjaHua Ha NpoBepKy YCBOEHWA TabnuuHbIX cnyyaeB yMHoO-
eHUs U geneHun. YMHOXeHMe U fgeneHue Ha 1-3

3apa-| 4 | 9 | 3 | 4| 5| 6| 7| 8| 9| 10
HHe

1 | 15| 3 | 6 | 9 | 4 [ 8 |[Ha7| 6 | 27 [ O
2 | + | + | - | -+ | -1+ -=-1+1+%

3apaHHA Ha NpoBepKy YCBOEHMA TaBAMUHBIX cnyyaeB YMHO-
MEHHUA U faeneHus. YMHOXeHWe W geneHue Ha 1-9

oo 1 2 3 4 5 | 6| 7
HHe
1 6, B a, s rl6,s r|l a 6 4 B, 4 |B, A| -—
2 |36 = 18,|Henv3si|Henv3s|4 - 5 = 20, — - -
6 - 3 = 18, |cocra- |cocra- |5 - 4 = 20,
18 : 6 = 3,|sutb  |BUTL |20 : 5 = 4,
18:3 =26 20: 4 =5
3 6, B, I a,s | 6 r B B Aala ] 6,

MNpoBepka 3HaHUA TaGAULbI YMHOXMEHHA U AeNeHHUs

3ama-| 4 | 5 | 3 | 4|5 |6 | 7| 8 | 9]0
HHe
1 |56 32 (6n6|Ha6| 9 28 (8.8 35 | 24
2 | 9 | 8| 49 | 5 | 5 | 54 [Ha8| 40 | 36 | 0
3 |24 10 9 | 74| 7 | 8 | 72 [Ha 24| 8 | 24
g | % | =1 % | =] == %] = [=1]%

3agaHMA Ha NpPoBEepKY YMEHMSs pewartb 3ajaumu
3apauu Ha YMHOXEHHWe

3aga-| 4 2 3 4 5 6

HUHe

1 3 4 =1|2. 6=5 5=|14-4=|8-3=]|6-5=
= 12 (8.)|= 12 (k.)|= 25 (w.)|= 16 (n.)|= 24 (k.)| = 30 (7.

2 8 4 5-6 a-3 x- 06 c + « -

3 5+ 3 8-a 3:-4 X 4+ K 8.6 -
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3apa-
Hhe 1 2 3 4 5 [

4 n n- K Kn

® (=
Q
I

K - K« n
5 8.0 a- 8 28 8. ¢a

3afaun Ha YMHOXEeHHWE M feneHue

1. 1)3-4=12(m), 12: 4 = 3 {m.);
2)5.-2=10(n), 10:2 =5 (n)
) 6-3=18(k), 18:3 = 6 (k).
2. 1) 8 2) & 3} a; 4) 8; 5) B; 6) a.
3.3)6:3=2{,) 4 6:3=2(m)6 6:3=2 (pasa).
4. 2)8-4=32 (yr.); 4 8.4 =32{().
Bavyrypuup
BapuanT 1 BapmanT 2
1. a - 3. 1. 12 : 4,
2.a.-3+ a 2. 36 : 6.
3.0 —8-3. 3. 7-4
4, ag: 8 4. c: 3.
3. a: 3. 3. 12: 8
CamoctontensHan pabora Ne 2
Bapuanr 1

1. 6) 2; &) 12; n} 14; e) 18.

2. 6) 35; r) 48; &) 48.

3. 16 n.

4. 1) ..m3 cymMmbl BbluecTb u3BeCTHoe cnaraemoe: 34 + x = 63;

2} ...CNOXMWTb BbluMTaeMOE W pa3HacTh: X — 76 = 18.
5*-

Bapuaur 2

1..6) 20; 8) 6; 1) 8; n) 0.
2. 6) 40; r) 45; e) 42.

3. 12 m,
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4. 1) ..n3 ymeHblLaeMoro sbluecTn pasHocTs: 64 — x = 33;

2) ...M3 CyMMbl BbiMeCTb MaBecTHoe cnaraemoe: x + 65 = 72,
s*l

CaMocToaTensHas pabGota MNe 3
Bapuant 1
1. a) 4; 6) 9; 8) 12; r) 50; n) 15; e} 22
3. =15cm 6 mm; P, =8 cm.
4%,

Bapuaur 2
1. a) 11; 6} 4; e) 48; r) 12; g} 31; e) 64.
3. =14 cm; P, =13 cm 6 MM,

4%,

CamoctontensHaa pabora Ne 4
Bapuant 1
1.g:4-3.0,2 5,17
2. B 8 pas; Ha 56 ner,
3.3 0+ 36)a0-38)a— 3103
4, P= 22 cm.
5%, 345, 354, 435, 453, 543, 534.
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Bapuanr 2

1.a:5—-2.1, 3,5, 7

2. B 4 paza; Ha 27 ner.
3.8)8+56)8:-518)86-5T1) 8:5.
4, P = 28 cwm.

5%. 269, 296, 962, 926, 692, 629.

CamoctoavensHan pabora Ne 5
BapwanTt 1
1. NMnowage durype; B Gonbwe Ha 1 cm2,
2, S= 12 ¢cm% P = 16 cm,
3. 100 m2
4*. Byps Mraoio HebBO KpOeT, BUXPH CHEXHblE KpPYTA.

Bapuawr 2

1. Mnowagb duryps 6 Gonbwe Ha 1 cM.
2. §=20cm? P= 18 cm.

3. 48 M

4*, YueHbe — cBeT, a HeyyeHbe — TbMa.

CamocronarenbHan pabora Ne 6

Bapuanr 1

1. a) 28; 6) 8; r) 42; o) 8; ) 24.

Z.a)49:?=?;6)49—7=42;B]32:4=B;r}45—9=36.

3. 2 6nokHoTa.

4.a)4CM5MM>40MM;6)B,qM>Gcmgmm;a)ﬂcm<7.qm;
10 am = 1 M,

5% a) B 10 pas; 6) va 495 cm.

Bapuanr 2

1. a) 56; r) 9; a) 6; W) 6.

2.2)48 :8=16;6)42 — 6 =36;8)45:5=9;r) 64 — 8 = 56.

3. 5 «kr.

4.a)8cm6Mm<90mm;6)5nM>7cm7mm;3)9cm<3‘nm;
N 10 cm = 1 gm.

5*. a) 8 50 paa; 6) Ha 495 mm.

Camocroatenpnan pabBora Ne 7

Bapuaur 1
1.2)34 - 1=346)0-56=0;8)5+0=55r1.4=4
n78-0=10¢ 76 — 1 =75,
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2. a) 1 cyr. < 1 hea.; 6) 3 vep. < 1 mec,; B} 34 cyr. > 4 nep;
r) 18 yw < 1 cyr.; n) 3 wep. > 12 cy1,; €) 33 cyr. > 1 mec.
3. B 3 paza.
4, 2) (28 + 14) : 7=6;6) 56 : 8 + 6 - 5 =37, 8) 72 :
(54 : 6) = 8
5%, X 2 6 3 4
7 14 | 42 | 21 | 28
4 8 24 1 12 | 16
5 10|30} 15 [ 20
BapuanT 2
1a)54 0=0:6)43—1=428)8+0=8%nr)1.7=7;
a) 12-1=12¢0-31=0.

2a)2ue,q.>10cy1' 6) 27 cyr. < 1 mec,; 8) 21 cyt. = 3 Hep,;
224 < 1cyr; a) 1cyr. <1 nen.; e 5 nep. > 1 mec,

3. B 4 paza.

4. a) (62 — 26) : 4 =9;6) 8 .5 —21:3 =33 8) 63:
(3-3 =

5%,

3 5 6 4
24 | 40 | 48 | 32
21 | 35| 42 | 28
27 | 45 | 54 | 36

[T NI =1 [ 4

KourponbHana pabora Ne 1 3a nepsoe noayropue

BapuanT 1

1. 5 AWMKOB.

2. a) 30; 6) 63; 8) 24; r) 54; pn) 8; e) 8 x) 8; 3) 10; W) 33;
K) 7; n) 36; M) 12,

3.a) 24 u =1 cyr.; 6) 35 cyr. > 1 mec.; 8) 14 < 90 Mun;
F,4,D,M9CM<1lvl;.|1)1,[LM2=1ODCM2;E)70MM<3CM.

4, P = 16 cm; S = 15 eMi

5% 36 cm’.

Bapuaut 2

1. 6 M.

2. a) 16; 6) 42; 8) 27; r) 64; n) 9; e) 6; x) 7; 3) 6; W) 42;
K) 9; n) 25; M) 16,

3. a]43u<3cy1' 6) 1 mec. > 15 cytr.; B} 60 mun = 1 y;
r} 100 cm = 1 m; o) 3em 6 Mm < 63 cm; e) 4 aM 6 cm > 40 cm.

4 P= 16 cm; S = 12 cMi

5%, 64 cm?i
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Bapuanr 3
1. 42 npeamera.

2.2)5-8<6-7;6)3.7>9.2:848:8=54:9

N24:1>24-1;,80-4=0:4 e 64:64> 54— 54,
3.a) 2cm 7 mm; 6) 10 am 5 cm; B) 26 u; ) 40 MuH.
4. P = 32 cm; S = 48 cmi
5%, AHA B xEnTom nnatbe, TaHs — B cuHem, Jlena — 8 KpacHOM.
Bapuanr 4
1. 28 ugeros.

2.8) 49 : 7 >54:906)6-6=4.987-4>5.5
r) 54 -0=0:54 p) 32-1<32+ 1;e) 33:33 > 33 — 33.
3.a)9cm 7 Mm; 6) 2 a7 cm; B) 20 w; 1) 1 4 45 mun,

4, P= 30 cm; S = 36 cm2

5*, CaMbiii NErkuit hpyKT — nNepcHK, caMbiii TAKEALIA — aHaHac.

L]
H

Yucna ot 1 no 100. BueTabnuunoe yMHOXEHME U feneHue

Maremarnueckune AMKTAHTH

3aga-| 4 3 | 4| 5 |s|7/ 8| 9 |10
HHe
1 16 4 92 Ha 2| 62 32| 72 |B 13{Ha 48| 3
2 |6, r,Aa6 8 r 8 816, 8 rla rls, 1|6, r| B [a g
3 | + |+ + - |+ [= Nl
4 100 | 69 | Moryr 8 2 7| 471 88 54 48
6biTb
uncna Q,
1,2 3
5. | 64 - 16 A 4 128 00 2] 46
85 -2 1 ] ee A a0 FA 4
s e 8 s 118 e 140
CamocroarenbHan pabora Ne 8
Bapuanr 1
1. a) 20 - 4 = 80, 2 pec. - 4 = 8 pec.:
6) 40 - 2 = 80, 4 pec, - 2 = 8 pec.;

85



B) 30 - 3 = 90, 3 pec. - 3 = 9 pec,;
r) 80 : 4 = 20, 8 pec. : 4 = 2 pec;
n) 100 : 5 = 20, 10 gec. : 5 = 2 pec,;
e} 60 :3 =20, 6 pec. : 3 = 2 pec;
w) 80 : 40 = 2, TaKk KaK 2 - 40 80:

3) 60 : = 3, tak kKak 3 - 20
u) 40 : 0—4 Tak kax 4 - 10 = 40.
2. a) 65; 6) 48; B) 10; r) 0; a) 80; ) 0; x) 5 3) 10; n) 4.
3.80: 10 - 6 = 48 (py6.).
4 a3 x=090,6) x=3;8) x= 20

5% B 11 pas.

BapuaHT 2

1. a) 30 - 3 = 90, 3 gec. - 3 = @ gec
6) 20 - 3 = 60, 2 pec. -+ 3 = 6 pec.;
B) 50 - 2 = 100, 5 pec. - 2 = 10 pec;
r) 40 : 4 = 10, 4 pec. : 4 = 1 pec,;
gy 60 : 2 = 30, 6 pec. : 2 = 3 gec.;
e) 80 : 4 = 20, 8 pec. : 4 = 2 pec,;
x) 30 : 10 = 3, tak kak 3 - 10 =
3) 90 : 30 = 3, tak kak 3 + 30 = 90;
W) 60 : 30 = 2, Tak xax 2 - 30 = 60.

2. a) 8; 6) 34; 8) 50; r) 0; g) 100; e) 0; x) & 3) 2; W 30,
3.40 : 10 . B = 32 (m).

4, a) x = 10; 6) x = 80; 8) x = 20.

5% B 11 pas.

JeneHue ¢ OCTaTKOM

MatemaTHHeCKHe AMKTAHTHI

Japa-| ¢ | 2 | 3 | 4|5 |67 8 |9 |10
HHe
— (npwn pe-
1 slel =1+l 4+l =1+ neHun Ha 9 |
Toe M. B.
7 B ocTaTtke)
= - = = =7 o~ - i
2 |wilosl & s lmg®gvgl Ty g e
L 2 L L L s | &
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CamoctostenbHan pabotra Ne 9
Bapuanr 1
1. a) 3 (oct. 1); 6) 1 (oct. 3); &) 1 {oct. 2).
2. 3} 5 (oct. 3); 6) 8 (oct, 2); 8) 2 (ocT. 5); r} 8 (ocT. 1).
3. 1, 2, 3, 4, 5,
4. 5 nnatoes, U 2 M ocraHeTcs.
5*. a) wuBoTHOe; 6) xonogHbI, 8) 3uMa.
Bapuant 2
1. a) 2 {oct. 1); 6) 3 {oct. 1); B) 2 (ocT. 2).
2, a) 5 (oct. 3); 6) 3 (oct. 1); B) 7 (0cT. 5); r) 9 (ocr. 1).
3.1, 2 3,4, 5,6, 7.
4. 3 6ynoukn, W octaverca 4 pybas.
S*. a) pepeso; 6) ymeHbwaemoe; B) yTpo.

Yucna or 1 ao 1000. Hymepauusa

MareMatTnueckHe gUKTAHTH

- —
3amal | 5 3| als | e 78| 9! 10
HHE

1 654 | 207 | 340 | 400 | 599 | 340 | 466 | 660 | 350 | 707
2 500 | 100 [ 999 | 999 | 199 | 900 | 601 1 ] 299
' M 301
3 557 | 400 | 100 | 705 | 500 | 31 700 | 474 | 401 | 399

CamocroatenbHas pabovra N 10

Bapuant 1

1. a) 300 (301); 6) 460 (461); 8) 209 (210); r) 519 (520).

2, 507 = 500 + 7; 670 = 600 + 70; 234 = 200 + 30 + 4;
777 = 700 + 70 + 7.

3. a) 202 < 220; 6) 507 < 508; &) 650 > 560; r) 768 < 786:;
A) 999 < 600; e) 260 > 259,

4.2)780cM =7TM80cm; 6) Am 12cMm=412¢cm; B) 3 M 30 cm =
= 330 cm; r) 65 gM 5 cm = 655 cm.

5*. Y Benosa kocTioM cepeii, y CepoBa — uépHolM, y Yepho-
Ba — 6Henblii.

Bapuanr 2

1, a) 500 (499); 6) 304 (303); 8) 690 (689); r) 841 (840).

2. 670 = 600 + 70; 501 = 500 + 1; 333 = 300 + 30 + 3;
974 = 900 + 70 + 4.
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3. a) 499 < 500; 6) 370 < 769; B} 450 < 540; r} 982 > 928;
n) 406 < 460; e) 205 > 204.

4.a)6M34cm=634m;6)560cu=SMGOCM;
B) 7m 60 cm = 760 cm;r) 32 am 7 cm = 327 cm.

5% B ksaptupe Ne 1 un pbbiuin KOTEHOK, B KBapTupe Ne 2 —
Genviii, B KBapTHpe Ne 3 — uépHbIi.

Camoctosntenbuas pabora N 11

Bapuaur 1

1. 970, 907, 800, 709, 599, 374, 347 — monopel.

2. 6) 560; r) 745; e) 303.

3. a) 272; 6) 501; B) 429; r) 300; pn) 976; e) 34

4, 8 m 40 cm.

5%, Cseta, Huxa, Kara, Bans.

BapuaHTt 2

1. 249, 294, 350, 530, 570, 705, 750 — orvAuuHoO.

2. 6) 464; r) 507; e) 550.

3. a) 476; 6) 301; 8) 539; r) 700; a) 523; e) 41.

4. 4 m 50 cm.

5% Kponuk nerue cobaxw. 3asy Tsxenee nopocévka, Cambld
NErkui — KPONKK, CaMbii TSXKEALIA — 3asal.

Yucna ot 1 go 1000. Cnoxenne v BoiuMTaHWE.
YcTHbIe NPUEMBIL

MaTemMaTHYECKHEe AWKTAHTH

B3apa-| 4 | 5 | 3 | a | s | 6| 7|8 9|10
HHE

1 800 | 500 | 130 | 800 | 360 | 890 | Ha | 340 | Ha | 810

470 310
2 | 300 | 790 | 730 | 270 | 470 | 110 | 250 | 500 | 80 | 40
3 | - | + | - | =-[+ | -1 -T+71+1+%

4. 240, 250, 360, 370, 380. He puiBax, a cet paccrasnneT. (/Tayx.)
5. 6) 510; 8) 650; e) 860.

Camocroarenpnan pabora Ne 12

Bapuanr 1
1. a) 460 + 70 = (460 + 40) + 30 = 330;

/N
40 w 30
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6) 790 + 20 = (790 + 10) + 10 = 810;
/ N\
10 u 10
B) 560 + 60 = (560 + 40) + 2D = 620;
/ \
20
r} 430 — = (430 — 30) — 20 = 380;
/ \
30 v 20
a) 250 — 70 = (250 — 50) — 20 = 180;
/ N\
50 w 20
e) 860 — 80 = (860 — 60) — 20 = 780.
/ N\
60 u 20
2. |YmeHbwaemoe 340 240 520 600
Buiuutaemoe 70 80 280 80
Paanocre 270 160 240 520
3. 310 perei.
4, 620, 830, 740.
680, 890, 800.
689, 899, 809,
5%, 7 Hockos.
Bapuanr 2
1. a} 670 + 80 = (670 + 30) + 50 = 750;
/ N\
30 u 50
6) 540 + 70 = (540 + 60) + 10 = 610;
/N
60 u 10
B} 360 + 50 = (360 + 40) + 10 = 410;
/ \
40 w 1
r) 630 — 60 = (650 — 50) — 10 = 590;
/ A\
50 w 10
a) 310 — 30 = (310 — 10) — 20 = 280;

/ N\
10 v 20
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e) 420 — 40 = (420 — 20) — 20 = 380.

/ \
20 u 20
2. |YMenbiiaeMoe 650 320 730 700
BoiqutaeMoe 80 70 270 30
PaanocTb 570 250 460 670

630 kr MOpPKOBKM W nyKa.

540, 610, 550.

590, 660, 600.

596, 666, 606.

5%, B pycckoMm andasute 33 Oykabl.

W

KoHtponewas pabota Ne 2. Yucna or 1 po 1000.
CnoxeHue W BbiuMTammne. YCTHbBE Npuémnl

Bapuaunr 1
1. 3a 8 uacos.

2. a) 900; 6) 200; ) 560; r) 690; n) 840; e) 600; x) 170;
3) 950; wn) 820.

3. a) 476 = 400 + 70 + 6; 6) 450 = 400 + 50; =) 609

= 600 + 9.

609, 476, 450.

609 — cocegu 608 u 610; 476 — cocepn 475 w 477; 450 —

cocenu 449 n 451,
4. a) x = 800; 6) x = 220; s} x = 280.

5% Muwa cobupan sdwrio, Kona — KpbbkoBHMK, [uma — cmo-
POAHHY.

BapuaHt 2
1. 4 Mewka.

2. a) 300; 6) 900; s) 670; r) 510; o) 390; e) 400; x) 370;
a) 840; v} 270.

3. a) 654 = 600 + 50 + 4; 6} 790 = 700 + 90; e} 309

= 300 + 9.

90

309, 654, 790.

309 — cocean 308 u 310; 654 — cocean 653 u 655; 790 —

cocean 789 u 791,
4, a) x = 180; @) x = 810; B) x = 270.

5% BaguMm — Tokapb, Cepredt — cnecapb, Hukonad — 3nextpuk,
AHTOH — wodEp.



Bapuaur 3

1. 20 xenanui.

2. a) 570; 6) 320; ) 440; r} 140; ) 230; e) 780.

3. P=3cm B mm; § =84 mme.

4 a) 1m 8 om; 6) 6 am; 8) 3 m 90 cm.

5% Kpyr, oTpesok, Ksagpat, 38e34a, TPEYro/ibHHK.

BapuaHr 4

1. 6 Hepens.

2, a) 440; 6) 430; 8) 320; r) 210; n) 330; ) 610.

3. P=59cm; 8= 136 mm?2 = 1 cm? 36 mml.

4.a) 1M 9 am; 6) 3 am; 8) 3 m 90 cm,

5% JKénTuii ksagpar, enéubiit poMb, KpacHsli TPEYronbHHK, CH-
HAHA KpYT,

(pyémMbl NTUCOMEHHOrO CROXEHMA U BbINMTaHWA

MateMatTHuyecKHe AMKTAHWTH
1. 3) 165; 4) 690; 9) 13,
2. 812, 802, 741, 186, 168, 154. Y Msawxn pybawka, y pybaw-
KH KapmalKu.

CamocrostensHan pabora Ne 13
Bapuamur 1
1. a) 798; 6) 711; &) 800; r) 322; n) 260; e) 278.
2, a) {234 + 547) — 23 . 4 = 689; 6) (345 — 188) + 75: 25 =
= 160.

3, 786 «r.
4. a) 423 527
*386 6)-354
809 143
5%, 8 aBnowk.
BapnaHr 2

1. a) 899; 6) 820; 8) 900; r} 113; n) 308; e) 366.
2. a) (436 — 267) — 99 ; 3 = 136; 6) (256 + 489) + 23 - § =
= 860.

3. 629 xkm.
4 a) 533 638
*375 %)~ 364
908 274

5%, 20 w.
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YMHOXKeHHe U aeneuue. NMpuéMbl YCTHBIX BbIYMCREHWH

MatTeMaATHYECKHE AHKTAHTH

[
3apa-| 4 | 5 | 3| 45|67 |8 9 |10

1 880 |B 100| 915 | 480 | 120 | 608 | 2 |Ha 2| 700 | 200

> T+ | + | = | - | = | + | -]+ + [+
3 6r r,|e rni14a A 6- ry|larigfr - - - -
A A fil

4 6 b 8 a a 6 B B 6 6

5 3 400 4 612 | 222 | 140 Fi 390 | 800 1
W 360

CamoctoatennHan pabova M 14

Bapuant 1 _

1. a) 680 : 4 = (400 + 280) : 4 = 170;
6) 840 : 7 = (700 + 140) : 7 = 120;
B} 320 : 2 = (200 + 120) : 2 = 160;
r) 780 : 6 = (600 + 180) : 6 = 130.

2, a) x = 810; 6) x = 960; &) x = 960.

3. 162 kr.

4%, Toctasute 4 thnaxkka NO YeThIPEM yrmam M no 2 hnakka
HA KaXXA0W CTOpPOHE.

BapuaHTt 2

1. a) 690 : 3 = (600 + 90) : 3 = 230;
6) 960 : 6 = (600 + 360) : 6 = 160;
8) 260 : 2 = (200 + 60) : 2 = 130;
ry 910 : 7 = (700 + 210) : 7 = 130.

2. a) x = 810; &) x = 3; B) x = 230.

3. 124 kr.

4%, TloctapuTe no 3 KaMHA Ha KaXKAOH W3 ueTbipéX CTOPOH,
OCTaBWMECH 2 KaMHA — B NPOTUBONCNOMHDIE YF/bl.

MpuémMbl NUCLMEHHOTO YMHOXEHUS U [enoHUA

1. 6) 711; x) 955; 3) 916.
2. Ownbku B npumepax: 2) 940; 3) 438; 5) 935; 7) menbwe,
yem 621,
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3. a=x(684); 6 =e (832); 8 =u (792); r = 3 (904): 1 (903).

4. 6) 366; a) 78; 3) 181.

5. 2a=3(63); 6 =u (72); 8 = x (143); r = e (268): n (256).

6. 1)6,8 1 2)6,r;36,r,0,487m5)as,r; 6) 6, B, I;
7) a, p; 8) a, r, o

Camocroatenbnan pabora Ne 15
Bapuaur 1
1. a) 512 : 8 = 64; 6) 847 : 7 = 121.
2. a) 38; 6) 123; g) 98; r) 234,
3.a) x=193;8) x =274 1) r = 149,
4. 984 «r.
5%. 80 py6neil.
Bapunanr 2
1. a) 356 : 4 = 89; 6) 912 : 6 = 152,
2. a) 227; 6) 118; &) 92; ) 86.
3.a) x=1736) x = 84; r) x = 68,
4, 852 «r.
5% 100 m.

KourponsHan pa6ora Ne 3. Npuémm
MUCBMEHHOIrO YMHOMXEHHS MU JeNeHUA
Bapwant 1
1. 224 km.
2. a) 975; 6) 792; 8} 768; r) 127; n) 235; e) 98.
3.a) 3u> 170 muH; 6} 2 mec. < 90 cyr.; B) 15 4y < 1 CyT.;
N6mS5cm <650 cm o) 3cm 7 Mm < 40 Mm; e} 50 am > 4 m.
4. a) x = 672, 6) x = 185; 8) x = b7.
5% Dea cobiHa.
Bapuaur 2
1. 224 wmeuwka.
2, a) 936; 6) 981; B) 783; r) 126; n) 239; e) 68.
3.2} 30 4y > 1 cyr,; 6) 2 u > 100 mun; B) 3 mec. > 80 CyT.;
N6m>60cm;n) 5¢cm8 mm=258 Mm;e) 480 ¢cMm > 4 M 8 cm.
4. a) x = 132; 6) x = 117; B) x = 990.
5% 1 Tpeyronuhnk, 3 keagpata M 3 kpyka.
Bapuanr 3
1. 41 rop.
2, a) 861 = 800 + 60 + 1;
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6) 642 = 600 + 40 + 2;
8) 632 = 600 + 30 + %
) 1563 = 100 + 50 + 3;
a) 233 = 200 + 30 + 3;
e) 481 = 400 + 80 + 1.

B nopaake y6eieanus: 861, 642, 632, 481, 233, 153.
3.a) 7mM34cm <74 gm 4 om;

6) 40 oam = 4 ™;

B) 240 mm = 24 cm;

r} 3m5am7 em < 375 om;

) 5 am? > 300 cm?;

e) 1 cm2 > 10 mm?
4, a) & 10 pas; 6) & 100 pas; 8) Ha 396 cmZ
5%, 12 + 34 — 5+ 6 — 7 = 40.

Bapuaur 4

1, 17 yTok.

2. a) 948 = 900 + 40 + §;
6) 770 = 700 + 70;
B) 594 = 500 + 90 + 4;
r) 219 = 200 + 10 + 9;
) 127 = 100 + 20 + 7;
e) 285 = 200 + 80 + 5.

B nopaaxe yboianua: 948, 770, 594, 285, 214, 127.
3. a) 360 mm > 34 cm;
6) 3 m =30 am;
B} 2 M 4% cm < 25 oM 9 cm;
ry 6 M3 amdcem < 643 cm;
a) 500 cm? > 4 am?
e) 2 cM? > 20 mMm2
4, a) B 10 pa3; 6) & 100 pas; 8) Ha 792 cm%
5% 123 + 4 — 5 —67=55um 12 — 3 + 45— 6 + 7 = 55

KonrponbHaa pabora Ne 4
(ntorosana 3a 3 kKknacc)
Bapuant 1
1. a) 15; 6) 11; 8) 92; r) 812; a} 30; e) 190; x) 6 (ocr. 4);
3) 30 (ocr. 3); ) 30 (oct. 5).
2. a) 612; 6) 265; &) 272 (oct. 2); r) 536.
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3. P= 28 cm; S = 48 cM

4. 61 Hyker.

5.a)1Kr>532r;6)1cy7.>23q;3)6,qm3cm=630MM;
NS5m2amM>25pam8) 3 am2 > 200 eM% ) 3 4 > 120 Mun.

6*. 3 nayka M 5 xyKos.

Bapuaur 2

1. a) 15; 6) 11; 8) 112; r} 915; n) 2; e) 240; ») 7 (ocr. 4);
3} 30 {oct. 3); u) 40 (ocr. 5).

2, a) 616; 6) 379; 8) 238; r} 774.

3. P=24 cm; S = 35 ¢cm2.

4. 67 mewxos.

5.a) 300 r < 1«r; 6) 2 cyr. > 40 v; B) 3 am 2 cm < 320 cm;
N6 m3am <66 am; n) 6 am? = 600 cMZ e) 100 muH > 1 u,

6*. 6 nopocar u 14 kyp.

Bapuanr 3

1. a) 23; 6) 11; 8) 115; 1) 912; ) 100; e} 185; w) 4 (oct. 5);
3) 20 (oct. 2); u) 10 (oct. 7).

2. a) 328; 6) 939,

3. P=90 cm; S = 324 cm2,

4, 120 6yrepbponos.

3. a) 340 cm; 6) 603 cm; &) 700 Mm% r) 231 cyT.

6*, 120.

Bapuaur 4

1. a) 15; 6) 11; &) 225; r) 909; &) 100; e) 240; %} 4 {ocr. 3)
3) 40 (oct. 5); W) 60 {oct. 7).

2. a) 39; 6) 703.

3. P=280 c™; § = 256 cm2

4. 300 rapenok.

5. a} 570 cm; 6) 890 cm; B) 300 cmZ r) 96 u.

6*. 30.
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